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Ata n". 013/2026

Sessão Ordinária do dia 22 de Abril de 2026.

Aos vinte e dois (22) dias do mês de abril de 2026, às oito (8h00min), reuniram-se

ordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n". 300, Primavera TI.

Os Seguintes Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves

Yamashita, Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio

Rosa de Moraes, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora

Mariana Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas

Telles dos Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereadora Rúbia Graciela Longhi e

Vereador Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes

verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente

esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal:

“De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores

presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à

aprovação do Plenário”. O Presidente solicitou ao plenário um minuto de silêncio, em memória

a José Raimundo Barbosa de Miranda, pai do ex-presidente da Câmara, Josafá, e primeiro

pastor da Igreja Madureira. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata

Sessão Ordinária do dia treze (13) dias do mês de abril de 2026. Resultando APROVADA a

dispensa da leitura da Ata Sessão dia treze (13) dias do mês de abril de 2026. O Presidente

colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária dia treze (13) dias do mês de abril de 2026.

Resultando .APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para

que fizesse a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue:

Indicação n”. 250 de 2026 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Sejam

adotadas as providências necessárias para a implantação de iluminação pública na Avenida

Valdir Pavin. Indicação n°. 288 de 2026 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto:

Construa a Sede Própria da Escola Municipal de Dança. Indicação n“. 289 de 2026 de aytQria

da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Instalação de um quebra-molas na Rua^Clatolé^ín

n
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frente ao número 560, ponto próximo à parada de ônibus utilizada pela APAE. Indicação n”.

292 de 2026 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Implantação de uma

academia de musculação pública ao ar livre na Lagoa Municipal Vô Pedro Viana. Indicação

n". 281 de 2026 de autoria do vereador Joélio Moraes. Assunto: Indico para que viabilize o

projeto esportivo do professor Valdir José na Escola Municipal de Ensino Fundamental 13 de

Maio. Indicação n°. 293 de 2026 de autoria do vereador Joélio Moraes. Assunto: Indico para

que, em parceria mediante convênio com o Município de Poxoréu, seja realizada a construção

de uma Super Creche de período integral (modelo) na região da Grande Vale Verde (Novo

Poxoréu). Indicação n**. 268 de 2026 de autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico

à Mesa, na forma regimental, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente ao

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, com cópia à secretaria Municipal de Saúde,

solicitando a regularização e equiparação do valor do plantão dos técnicos de Laboratório ao

valor pago aos Técnicos de Enfermagem no Âmbito do município. Indicação n", 269 de 2026

de autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto; Indico à Mesa, na forma regimental, após

ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito

Municipal, com cópia à Secretaria Municipal de Saúde, sugerindo a implantação de um

Programa de Reabilitação Auditiva no município, visando garantir atendimento especializado

às pessoas com deficiência auditiva. Indicação n**. 279 de 2026 de autoria da vereadora Karla

da Saúde. Assunto: Indico a mesa na forma regimental, após ouvido o Plenário, que seja

encaminhado ao expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Primavera do

Leste, com cópia á Secretaria Municipal de Saúde e à Secretaria Municipal de Administração,

para que seja incluído, no Plano de Cargos Carreiras e Salário (PCCS), o cargo de biomédico

no quadro de servidores públicos municipais. Indicação n". 280 de 2026 de autoria da

vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico à Mesa, na forma regimental, após ouvido o

Plenário, que seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, com

cópia à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a instalação de climatizadores ou

ventiladores nos corredores do ESF 2, neste município. Indicação n“. 1091 de 2025 de autoria

do vereador Sargento Telles. Assunto: Que seja realizada a criação de dotação orçamentária

LOA 2026, destinada ao custeio dasespecífica, no âmbito da Lei Orçamentária Anual

atividades do Conselho Municipal de Saúde, com previsão inicial de R$ 40.000,00 (j[tíáfen^
mil reais) anuais, alocados na Secretaria Municipal de Saúde, em rubrica própria. Indicação^^
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187 de 2026 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Que determine aos órgãos

competentes a realização de estudo de viabilidade técnica e financeira para aquisição de

maquinário especializado destinado à estabilização e recuperação de solo para pavimentação e

manutenção de vias urbanas e estradas vicinais no Município de Primavera do Leste - MT.

Indicação nL 192 de 2026 autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Para que seja

realizado estudo de viabilidade técnica visando à implantação de um redutor de velocidade

(quebra-mola) na Rua Antônio Salomão, antes do cruzamento com a Rua Alberto Baraldi, nas

proximidades da Escola Estadual Cremilda, no Município de Primavera do Leste -

Indicação nL 266 de 2026 autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Para que seja

promovida a implantação de um espaço multiuso comunitário de apoio aos motoboys, na praça

localizada entre a Rua Maringá e a Rua Guanabara, nas proximidades da Rua Rio de Janeiro,

neste município. Indicação nL 291 de 2026 autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Para

que sejam adotadas as providências necessárias visando a transferência da farmácia pública

atualmente instalada anexa à Biblioteca Pública Modelo, localizada na Avenida Califórnia, para

o ESF do bairro Primavera III, no Município de Primavera do Leste - MT. Indicação n**. 303

de 2026 de autoria do vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: TNDÍCO,

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que determine junto ao setor competente a

instalação de câmera de monitoramento na entrada do Assentamento Novo Progresso, neste

município. Indicação n". 304 de 2026 de autoria do vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes. Assunto: Índico ao Poder Executivo Municipal a denominação da Creche localizada

no Bairro Santa Felicidade com o nome de “Márcia Roza Lorenzzon”, destinada ao atendimento

das crianças dos bairros Jardins dos Ipês e Ipê Florido. Indicação n**. 257 de 2026 de autoria

do vereador Marcondes Martignago. Assunto: indicar que sejam tomadas as devidas

providências, por meio do setor competente, visando à implantação de Iluminação Pública na

Avenida Palmeira das Missões, no trecho compreendido entre a Avenida São Paulo e a Avenida

dos Lagos, paralela à Faculdade, margeando a Subestação local da empresa ENERGISA.

Indicação n°. 272 de 2026 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: INDICAR

que sejam realizados estudos técnicos e orçamentários visando a inclusão, no rol de obras

prioritárias do município, do prolongamento do asfaltamento da Avenida Seriema, no

Residencial Tuiuiú, até onde for possível, bem como da Rua sem denominação, paralel^

da Harpia. Indicação nL 273 de 2026 de autoria do vereador Marcondes Martignago^ssur^

MT.

ao

ua
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indicar ao Chefe do Executivo e ao Secretário Municipal de Tnfraestrutura, que seja aproveitado

o período que se inicia após o final das grandes chuvas, para a realização de obras de drenagem

de águas pluviais em frente e no entorno do Posto 2000, em nossa cidade. Indicação n®. 274 de

2026 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: fazer gestão junto à igreja

Católica local, com a finalidade de, em regime de parceria, providenciar uma reforma ampla e

completa do prédio da EMEI Santa Úrsula, localizada no Bairro Parque Castelândia. indicação

n". 275 de 2026 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto; realização de estudos

de viabilidade técnica, econômica e operacional, visando a execução de Obras de Drenagem de

águas pluviais em toda a extensão do Bairro Jardim Luciana. Indicação n”. 270 de 2026 de

autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugere a adoção de medidas visando

a criação de Programa Municipal de Incentivo á Irrigação Agrícola - Projeto Irrigar para

Desenvolver. Indicação n**. 287 de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras.

Assunto; Eiz a indicação a Secretaria de Governo propondo a criação de um BANCO

MUNICIPAL DE PROJETOS como instruniento estratégico de organização, planejamento e

eficiência da gestão pública - o Banco Municipal de Projetos surge como uma ferramenta

essencial de gestão pública, capaz de centralizar todas as propostas, programas e projetos

andamento ou em fase de captação. Indicação n**. 295 de 2026 de autoria da vereadora Maria

do SuperCompras. Assunto: Sugere a realização de reparo na pavimentação asfáltica na

extensão da Rua Lages. Indicação n”. 296 de 2026 de autoria da vereadora Maria do

SuperCompras. Assunto: Sugere a realização de obras de drenagem pluvial e contenção

subterrânea na extensão da Avenida Ângelo Ravanello, sentido Vale Verde. Indicação n”. 297

de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugere que seja realizada

stalação de câmeras de monitoramento urbano na Avenida Dos Trabalhadores, esquina com

a Avenida Carnaúba. Indicação n”. 301 de 2026 de autoria da vereadora Mariana Carvalho.

Assunto: Seja realizada a substituição das palmeiras existentes na Avenida Belo Horizonte por

árvores frutíferas, preferencialmente espécies nativas do cerrado que proporcionem sombra e

melhor aproveitamento do espaço urbano. Indicação n**. 302 de 2026 de autoria da vereadora

Mariana Carvalho. Assunto: Seja intensificada a limpeza urbana ao longo de toda a extensão

da Avenida Belo Horizonte, com recolhimento frequente de lixo, folhas e demais resíduos. V

Indicação n". 283 de 2026 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Indico que jsejã'^
realizado a Duplicação da avenida Eldevir, compreendendo o trecho da intersecção da/ãvenid^

em

a in
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Pupunha até a avenida Siriema, via de ligação entre os Bairros Buritis e Tuiuiú. Indicação n”.

290 de 2026 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicito um redutor de velocidade

tipo quebra-molas, na rua Alcides Lazareto, em frente a Igreja Assembléia de Deus bairro

Poncho Verde 3. Indicação n°. 294 de 2026 de autoria da vereadora Professora Rubia Longhi.

Assunto: sugerindo a disponibilização de professor volante por unidade escolar, considerando

a crescente demanda de afastamentos temporários por atestados médicos. Projeto de Lei

Ordinária n°. 1939 de 2026 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto:

Institui o Programa de Incentivo e Valorização da Mulher Empreendedora Rural no âmbito do

municipio de Primavera do Leste/MT e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n°.

1996 de 2026 de autoria do Marcondes Martignago. Assunto: Dispõe sobre a proibição de

denominação de próprios públicos no Municipio de Primavera do Leste- MT em homenagem a

pessoas condenadas por crime de feminicídio ou violência contra a mulher, e dá outras

providências. Projeto de Lei Ordinária n“. 2012 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a reestruturação do Fundo Municipal de Saúde do

município de Primavera do Leste/MT e dá outras providências. Moção de Aplausos n°. 017 de

2026 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplausos à Federação Estadual de

Breaking de Mato Grosso (FEBMT), na pessoa de seu Presidente José Maia, com destaque aos

representantes do município de Primavera do Leste, Rick Allen Marques da Costa e Francisco

Aluilton dos Santos Silva (B-boy Zayn), pelo relevante trabalho prestado ao desenvolvimento

esportivo, cultural e social no município de Primavera do Leste - MT. Moção de Aplausos n“.

018 de 2026 de autoria do Herbert Vianna. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Fernando

Schroeter. Moção de Aplausos n". 020 de 2026 de autoria do Herbert Vianna. Assunto: Moção

de Aplausos ao dr. Guilherme Matos Rosa. Moção de Aplausos n“. 022 de 2026 de autoria do

Herbert Vianna. Assunto: Moção de Aplausos à sra. Maxileia Peres dos Santos. Moção de

Aplausos n". 024 de 2026 de autoria do Gislaine Yamashita. Assunto: Moção de Aplausos aos

profissionais farmacêuticos do município de que desempenharam papel essencial durante o

período da pandemia da COVID-19. Requerimento n" 10 de 2026 de autoria do Sargento

Telles. Assunto: Requer a realização de Audiência Pública para debater a gestão da saúde

pública municipal com foco na transparência e eficiência das filas de espera para exames,

consultas especializadas e procedimentos cinirgicos. Projeto de Lei Ordinária n“. 1809 de

2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a permhifque a
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Farmácia Municipal de Primavera do Leste aceite receitas médicas emitidas por profissionais

da rede particular ou conveniada, para fms de fornecimento de medicamentos constantes da

Relação Municipal de Medicamentos essenciais (REMUME), e dá outras providências. Projeto

de Lei Ordinária n^ 1999 de 2026 de autoria do Vado. Assunto: Declara de Utilidade Pública

a "Associação Projeto Bem de Todos" e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n“.

2010 de 2026 de autoria do CECSAS - COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA, SAÚDE

E ASSISTÊNCIA SOCIAL. Assunto: Altera a ementa e o art. T da Lei Municipal n" 1.516 de

17 de dezembro de 2014 que dispõe a declaração de utilidade pública da entidade anteriormente

denominada Associação Primaverense de Moutain Bike, adequando sua denominação para

TRIATHLON PRIMAVERA, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária nL 2011 de

2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Trata da Reforma

Administrativa e das Alterações das Leis n" 704 de 20 de dezembro de 2001 e da Lei n“ 2.157

de 11 de abril de 2023 e dá outras providências. Requerimento n** 008 de 2026 de autoria do

Luís Pereira Costa. Assunto: Representação por quebra de decoro parlamentar em face do

vereador Lucas Telles dos Passos. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro

Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada

dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (23:50)

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

o público em geral. Senhoras e senhores, muito bom dia. Bom dia, em nome do presidente dessa

casa, cumprimento nossa mesa diretora. Em nome do vereador Herbert Vianna, cumprimento

os demais vereadores. A todos presentes nessa casa, cumprimento você em nome do meu

assessor Diogo e a todos que estão assistindo de forma remota, sintam-se abraçados. Quero

agradecer a Deus, primeiramente, por mais essa oportunidade de estar aqui. Agradecer por ter

amanhecido bem, com saúde, conseguir me colocar de pé, poder falar, ouvir, sentir, ver. E só

tenho a agradecer, como diz nosso irmão Rogério, não é, irmão Rogério? Quero falar, iniciar

falando aqui sobre a semana de Neuro divergente, que eu participei lá no espaço de eventos, e

foi algo, de fato, extraordinário. Diversas oficinas, saúde, educação, secretaria de assistência

social, também, que estava tocando todo o projeto, a secretaria de cultura, em nome do

secretário André, da secretaria de cultura, eu parabenizo toda a gestão por ter feito aquele

evento, pela primeira vez que aconteceu, na história de Primavera do Leste, um evento voltada

especialmente para os neuro divergentes. E foi muito bacana, tinha diversas oficinas, fircin^
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sensoriais, tinha massagem para as crianças, tinha pintura, eu até fui lá e fiz um desenho bacana,

e também tinha duas crianças com deficiência visual, que uma tocava o teclado e a outra

cantava, e fizeram uma apresentação maravilhosa, que, de fato, me deixou até emocionado com

a forma como eles e a família lidaram com toda aquela situação, e hoje conseguem se sobressair.

Parabéns ao prefeito Sérgio Machnic pelo evento, foi muito bom. Quero fazer um convite

especial aqui a todos e todas, crianças, pais, para o nosso Cine Azul. Que dia vai ser, Diogo?

Dia 25, sábado, Cine Azul. Uma parceria aí. Sargento Teles, Clínica Anja Azul, AMA e também

Cine Teatro Vila Rica, que está fazendo esse evento voltado para as crianças neuro divergentes.

Então, todos estão convidados, lembrando que tem que retirar o ingresso junto com lá na AMA

ou com Cine Teatro Vila Rica, ou com a Liciane, que também vai estar fazendo a entrega desses

convites. Está inteiramente gratuito, a gente só não pode falar qual é o fio, mas vai ser

inteiramente gratuito. Agora quero chamar a atenção para vocês, a gente falou de coisa boa,

agora vamos falar um pouquinho de algumas preocupações que a gente tem. Quinze anos

trabalhando na Polícia Militar, atendi diversos tipos de ocorrência e a ocorrência que mais me

chamava a atenção e eu tentava ser o mais ágil possível quando era acionado era as ocorrências

envolvendo crianças, que tinha que se acionar o Conselho Tutelar ou a gente era acionado pelo

Conselho Tutelar para poder fazer esses atendimentos. E aqui eu quero deixar uma reflexão

para todos e todas que estão assistindo, todo mundo aqui presente, nós temos hoje a rede de

enfrentamento contra a violência doméstica, de proteção a mulher e faz um trabalho

excepcional, eu acredito que seja a cidade com maior eficiência na nossa região. Só que neste

final de semana, precisamente no domingo, eu fui acionado por uma pessoa que informou que

estava num bar e tinha uma mãe com duas crianças, uma criança seis anos e a outra dois anos

e meio, três anos no máximo. E tinha diversos rumores de informações naquela região que

aquelas crianças eram abusadas pelo pai ou pelo padrasto. E aí ela informou que ligou para a

Polícia Militar e a Polícia Militar falou assim, ó, preciso do conselho nessa situação, aciona o

conselho, o conselho quando estiver indo chamar a gente, nós vamos e fazemos ali a segurança

e a prisão. E aí ela me ligou porque não foi, o conselho não foi, entrou em contato com o

conselho que não foi, a Polícia Militar consequentemente também não foi, mas eu saí lá da

minha casa e fui lá para verificar a situação e aí eu liguei novamente para o conselho e pasme,

eu tive que esperar lá uma hora para chegar a viatura do conselho para fazer esse atendimenfCL.

Confesso para vocês que a gente nao tem pleno conhecimento de quem que é o respo^
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é O conselho, se é o conselho de fato, mas tem uma outra entidade que também trabalha com a

infância e a Juventude, que é o pessoal que trabalha lá no fórum, e só que eu fiquei realmente

preocupado, porque se eu, um vereador eleito, representante do povo, estive lá e tive que esperar

uma hora para ser atendido, imagina a pessoa do povo que precisa desse atendimento, que faz

esse requerimento e as nossas crianças estão sendo negligenciadas nesse sentido. Então eu quero

pedir aqui a nossa Secretária de Assistência Social, Alexandra de Lioto, que dê mais atenção

para essa situação. Eu penso que quando se trata de criança, independente de qual é a denúncia,

tem que parar tudo e ir lá fazer o atendimento. Vou dar um exemplo para vocês, eu tive uma

denúncia no ano passado de uma escola que estava com uma aposentadoria, o pai ligou para

mim, estava na frente da escola e queria falar com a gestão, porque a filha tinha feito um

comentário de um suposto abuso contra um professor, de um professor contra a criança. E aí eu

estive lá, verificando a situação, a secretária, a diretora da escola tinha alegado ter feito todos

os procedimentos que o MEC recomendava, e aí não tinha sido feito todo o procedimento. O

BO que faltava não tinha sido feito. Aí fomos lá, foi feito o BO, a Polícia Militar decidiu por

bem levar o professor que estava sendo acusado para a delegacia, fez o procedimento todo, a

Polícia Civil instaurou o inquérito, mas no final das contas não teve como provar nada, então,

a principio, não teve nada, uma situação real naquele fato, mas foi averiguado. E é isso que a

gente pede, que independente de quem está solicitando, independente do teor da denúncia, se

está envolvendo uma criança, vamos ter mais atenção, vamos cuidar melhor das nossas crianças,

para que a gente possa evitar que aconteça uma tragédia ou alguma coisa bem complexa. Só

para falar para vocês, para contextualizar, essa situação dessa criança, as pessoas que estavam

lá falaram que a criança tinha uma perfuração na barriga, tinha uma perfuração na barriga. E

essa criança, depois que a viatura chegou lá, nós fomos até cá, já tinha trancado a casa, mas não

sei mais o que virou. E aí, eu solicitei informações sobre o caso, para pedir para o CRES, para

saber como é que está sendo o acompanhamento daquela familia, e me foi negado o acesso

também dessas informações, que hoje eu iria fazer uma cobrança, mas ainda hoje eu vou falar

com a secretária e, se for o caso, eu vou voltar naquela residência, que não vai ser de mim, que

vai partir uma prevaricação ou um, bom, enfim. Gente, não mais, hoje bem tranquilo, graças a

Deus, se necessário for, voltamos no segundo expediente. Uma quarta-feira abençoada a todos.

Temos o início de uma semana no meio da semana, não é verdade, Vado? Que Deus abençoe.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Fermfa dè.
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Moraes. (32:50) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Bom dia, bom dia para a população. Primavera do

Leste. Olha, estamos chiques hoje, por causa das entidades que vão ser passadas aqui para

Triatlo, Gavioli, todos os nossos amigos aí, através do Peter, César Leal, amigo nosso da gestão,

Dinei, futuro procurador ou ainda não? Não pode falar nada. Voltei em situação chata, não é?

Comentar o Ovado, em nome da mesa diretora, comentar o nosso amigo Joelho, em nome de

todos os nobres vereadores. Queria dar os parabéns para a minha equipe, minha assessoria de

mídia. A gente começou a fazer um café com os pioneiros do nosso município, fizemos um café

com o Sr. Luiz da Estrela Dalva. É um assunto que a gente vai trazer à tona, os pioneiros, tentar

trazer histórias que nunca foram contadas antes, na primavera do Leste, mas é pensando nos 40

anos do município e também já preparando, na nossa grande inauguração da nova Câmara, a

reforma que está sendo feita, também preparar também nossa grande surpresa, que o Instituto

Memória está fazendo uma singela homenagem ao Dames Cerutti, no qual nós estaremos

trazendo o Dames assinando a emancipação do município em formato de bronze. Já estamos

definindo a data, junto com todos os vereadores presentes, vai ser um grande espetáculo, um

grande marco na história de Primavera do Leste, onde nós vamos deixar registrado todo aquele

histórico, tudo o que a gente fala, e, justamente, esse café é para a gente fazer durante esse mês,

mas, provavelmente, vai se estender. Chama café com o presidente, depois, quando eu sair da

presidência, fíra café com o vereador, mas é para trazer, realmente, histórias. Talvez a gente

fique sabendo só por contos, causos que acontecem em alguns lugares, mas a gente está

trazendo no nosso dia a dia. Queria dar um amigo, um agradecimento ao Bira do assentamento

Novo Progresso, no qual tive a oportunidade de estar lá e falar daquela região na qual já estamos

trabalhando junto com o Executivo para regularização. Deixei muito bem claro lá para os

moradores do assentamento Novo Progresso que não irão sair do local. Nós estamos

trabalhando junto com o Ministério Público, o Ministério Público já deu um parecer favorável,

então, nós vamos estar junto com o Executivo, junto com o Ministério Público, trabalhando por

aquelas pessoas. Então, vocês do assentamento Novo Progresso, se sintam abraçados através

dessa nossa reunião com o Bira, e, deixar muito bem claro, vocês não irão perder as suas

moradias. Fiquem tranquilos. Pessoal, eu tive uma triste notícia que eu tive, que eu fiquei muito

chateado mesmo, já durante um ano e quatro meses de gestão, a gente sempre veio falandp<Ia

comunicação com o Executivo. E eu tive uma surpresa no qual o Governo do Estadp^ecreta
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uma situação de emergência no município de Primavera do Leste e também de Chapada, mas a

gente precisa rever alguns conceitos, a geme precisa ter algumas comunicações. A Câmara

Municipal foi deixada de lado novamente, isso eu falo agora enquanto presidente da casa, estou

falando, além de presidente, estou falando quanto vereadores. Não vi nenhum plano de

emergência. Foram solicitadas dispensas de licitações. Quais licitações que foram dispensadas?

Para quê o plano de emergência? Vai fazer, é para obra, não é para obra? Entre nós aqui, começa

a ter uma informação, o outro ter uma outra informação. Aí me falaram que é por causa de

projeto, tem que fazer um projeto rápido. Pessoal, eu gostaria que a Prefeitura tocasse Primavera

do Leste com mais respeito, com mais zelo, principalmente a essa casa de leis. Plano de

emergência, ainda mais assinado pelo Governador do Estado, e nenhum vereador sabe explicar

direito o que está acontecendo, isso é uma^ falha, é uma. Ainda mais que nós somos o poder

fiscalizador desse município, nós estamos sendo deixados de lado? A parte do vereador

Eraldo. Vereador, é lamentável que aconteça esse tipo de coisa mesmo. Eu acabei de receber

um vídeo aqui, a Secretaria da Educação entregando os materiais escolares para os alunos. O

tanto que nós estamos cobrando, tantos vereadores que foram para a tribuna, que cobraram, que

foram procurados por pais, que vêm insistindo e cobrando para que agilizassem essa entrega. E

simplesmente chega o material, não comunica a ninguém, para nós poder até vir aqui

comunicar, ó, o material chegou, os pais vão ser atendidos, as famílias vão receber nada.

Através da rede social, a vice-prefeita entregando. Eu acho isso, eu comungo as suas palavras,

presidente, eu acho que nós temos que conversar com o Executivo, ou muda de uma vez por

todas e começa a ter um pouco mais de respeito entre Câmara e Legislativo e Executivo, porque

está insustentável esse tipo de situação. Retomou a palavra o vereador Marco. Parabéns,

Eraldo, pela sua fala, porque eu também recebi esse vídeo. Realmente, a função do Legislativo

hoje é para quê? Para a gente tentar aprovar a reforma administrativa que foi falada há um ano

e meio atrás? Qual que é a função do Legislativo? Se nós somos a comunicação com o povo.

Um decreto de emergência, que a gente nem fica sabendo. Entrega dos materiais que esta casa

tem brigado há muito tempo. A gente tem falado, por exemplo, que está atrasado os uniformes.

Então, pessoal, se é desse jeito que a Prefeitura quer tocar, nós vamos começar a soltar aqui a

fila de hemograma que eu recebo, que não estão fazendo exame de sangue na saúde, que eu

tenho que ficar implorando para, pelo menos, a fila andar. A gente não está pedindo parap^ssaf

ninguém na frente, estamos pedindo para a fila andar. Fila de hemograma no nosso trmúcipj^
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de Brasília do Leste. Eraldo, eu não sei quanto você é secretário, eu não lembro de ter uma

reclamação de ter hemograma com fila de espera de quatro, cinco meses. A Prefeitura quer

toear de qual forma? Quer conversar quando precisa? Quando não precisa, não tem problema

nenhum? Eu acho que se a Prefeitura ijuer seguir esse tipo de caminho, nós também vamos

seguir esse tipo de caminho. E aqui são quinze. E eu tenho certeza que essa força desse

Parlamento é muito mais forte que vocês. Prefeitura. Obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou

a palavra a Vereadora Maria Garzella. (40:11) A vereadora deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a

todos novamente. Uma pessoa da Gislaine cumprimenta a nossa mesa diretora, em nome da

Carla e dos nossos pares, e na platéia, em nome do Bruno, cumprimento a todos, é um prazer

receber vocês aqui sempre. Vocês sabem da admiração que eu tenho pelo Corpo de Bombeiro,

o que vocês fazem pelo nosso município, nós só temos que agradecer. E agora uma função a

mais, um nove dois passa um nove três. Calma, eu estou calma, ué. Pessoal, a gente fez algumas

indicações essa semana, e uma delas foi a recapeamento da Rua Lages, é uma importante rua

para nós, ela está bem cheia de carros pelas laterais, vão ser retirados, mas ela precisa de um

recapeamento urgente. Ali a gente vai para a delegacia, a gente vai para a Sarna, então ali tem

que ser realmente feito esse recapeamento meio urgente. Nós fomos com a indicação também

do projeto Irrigar para, deixei minha folha lá, esqueci o nome, mas é muito importante para a

Primavera do Leste. O pessoal virá aqui, vai escolher trinta famílias, será um plano piloto para

nível nacional. Eles estão. Irrigar para Desenvolver, obrigada. Eles estão fazendo em Goiás, em

outros estados, com duas hectares, com investimento. Aqui eles vão fazer tudo isso em um

hectare, gerando o mesmo resultado, por isso ele vai ser plano piloto a nível nacional. É muito

importante, vai vir, é para vir, né, in igaçao completa, placas solares e também as mudas. Agora,

início de maio, eles vão estar aqui, o agrônomo da Codevas vai estar aqui mostrando e

escolhendo as famílias, será ali do assentamento São Gabriel, do Café e me parece que algum

outro fora dos dois projetos. É muito bom isso aí. Elas estão me indicando também, a gente tem

muita dificuldade quando a gente vai à Brasília para solicitar alguma coisa, para ter um projeto

na mão, um projeto bacana. A gente vai lá, corre atrás de recursos, a gente não tem projeto.

Chega lá, o projeto está errado, chega lá, o projeto está isso. Então, que o prefeito faça contrato

e pessoas capacitadas para fazer projetos para nós, para a gente poder levar, levar ernjrtaosv

Cada secretaria hoje faz a sua e o Valfredo ajuda todos. Mas seria muito interessai^ colo^
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uma pessoa junto ao Valfredo para que fizesse todos os projetos de Primavera do Leste. Nós

temos muita coisa precisando ser feita, mas nós não temos projeto. A gente chega lá, vai pedir

dinheiro para, vai gastar quanto, precisa do quê, nós não temos. Outra indicação é a drenagem

da Avenida Ângelo Ravanello, que infelizmente vai tudo para o Vale Verde, é uma situação

triste. Nós não podemos pensar só na gente que está em um nível mais alto, precisamos pensar

naquelas pessoas que estão em um nível abaixo do nosso solo e estão sendo prejudicadas com

as nossas chuvas. Câmeras de monitoramento na Avenida dos Trabalhadores com a Avenida

Carnaúba, ali precisa também. Cadê o Igor? Hoje ele não veio? Hoje nós temos início do curso

do Bolo Caseirinho, que é um projeto da esposa do deputado Tiago Silva, Eliane. Ela faz com

muito carinho todo o estado de Mato Grosso. E eu queria deixar uma coisa para vocês, como

experiência própria. O Bolo Caseirinho, ele é o campeão de venda na padaria, fora o pão

francês. O tanto que esse curso é importante para aquelas donas de casa que querem melhorar

a sua renda, que façam. As vagas eram trinta, já estão em quarenta e chegaram para os nossos

alunos, tomara que sejam de todas as escolas. Não sei se os videos que estão circulando por aí,

tomara que sejam de todas as escolas, não sei se os videos que estão circulando por aí, é

específico de uma unidade ou será para todas. Mas eu tenho que torcer para o meu município e

tenho que torcer que ele seja sempre melhor. O presidente informou que a transmissão havia

travado. Obrigada. Eu tenho que torcer sempre que venha um melhor para o nosso município,

que seja atendida pelas pessoas que mais precisam. No mais, uma boa semana a todos, agradeço

a presença de vocês. Muito obrigada. Bom dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a

Vereadora Mariana Leandro Dalladrída Carvalho. (44:47) A vereadora deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom

dia. Quero começar aqui cumprimentando a nossa mesa, no nome do nosso presidente Marco

Aurélio, estender o cumprimento aos meus pares, colegas vereadores, àqueles que estão nos

assistindo hoje aqui presencialmente. Sejam todos bem-vindos. Cumprimentar também aqueles

que nos assistem na nossa transmissão ao vivo e aproveitando aqui o que foi falado hoje já, eu

acho que hoje a gente volta do clima desse feriado com um sentimento, não é nem de um

discurso, é de um desabafo. Eu, particularmente, Presidente, sempre falo o quanto eu amo

Primavera. E a cidade onde estudei nas escolas municipais, estaduais daqui. Minha avó foi

professora, minha mãe tem empresa aqui na cidade. Nós vivemos de Primavpra e m

desenvolvimento dessa cidade. E quando eu vejo, nesse final de semana, o q\^ acontçi^^
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devido às chuvas, os alagamentos, o vídeo daquele empresário mostrando, infelizmente, o

prejuízo que uma pessoa, que assim como eu e minha família vivemos e amamos Primavera, é

muito triste, sabe? Porque não é falar que foi uma situação simplesmente de um acaso da

natureza. O nome daquilo é descaso. Descaso pelo poder público. Porque mensagens para

prefeito, para secretário, o próprio empresário mandava, não tinha retomo. E bastou que um

prejuízo altíssimo, vídeo viralizado, para que então fossem lá e falassem que vão tomar uma

providência. E se fosse um fato isolado, não caberia a mim aqui falar sobre. Mas é importante

destacar que não é um fato isolado. Essa semana eu estive visitando algumas praças, fazendo

fiscalização, e eu não sei vocês que têm filhos, mas eu não teria coragem de levar meu filho

para brincar nos brinquedos que eu encontrei. Que representam risco de verdade. De cortar a

criança, de brinquedo quebrar com a criança- ali. Eu não teria coragem de levar meu filho para

brincar numa praça dessa. Saímos do culto domingo, vamos comer um pastel lá na Lagoa. Onde

que a gente vai jogar o lixo? Não tem lixeira na Lagoa. Vamos para as escolas municipais,

vamos fazer uma visita, vamos fazer uma fiscalização. O que todos os pais falam? Cadê os

uniformes? Cadê os materiais? E hoje de manhã a gente recebe a notícia, hoje cedinho, que está

sendo entregues os materiais. Esse final de semana foi feito um post também para uma página

de Primavera, perguntando se material e uniforme, vereador Vado, era investimento ou gasto

público. E os comentários eram, já que não está sendo entregue, é um gasto público. Porque

nós já estamos quase no meio do ano e não foi entregue. E a verdade é que eu faço das palavras

do presidente Marco Aurélio as minhas. Se eu, enquanto vereadora, que tenho um mínimo de

postulatória, diálogo, abertura com o Executivo e demais secretarias, não estou vendo

atendimento, celeridade, capacidade de resolver os problemas da cidade, brilho, cuidado com

aquilo que é público, com aquilo que é nosso. Imagina o cidadão, imagina a dona Maria lá do

Padrão Ernesto Costa, que tem que acordar cedinho para ir pegar a fila no postinho, a senha

para conseguir fazer uma consulta. Imagina o empresário que sofre danos e segue sendo

pagador de impostos do município. E a quem nós vamos recorrer? E a pergunta que eu faço. A

quem nós vamos recorrer? Porque parece que já foi recorrido ao Estado e nem isso foi

anunciado. Porque quando é feito um decreto colocando em estado de calamidade por noventa

dias, como foi feito, não basta ser publicado, isso precisa ser divulgado. Qual foi a ação

emergencial feita depois desse decreto que já está aí desde o quê? Presidente Março?

Março. Qual foi a ação? A Semana do Cavalo? Eu me sinto, sinceramente, como uizía palita

.e/
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falo isso como vereador, entào vocês imaginem o cidadão. Então, vocês imaginem o

cidadão. Nós não queremos diálogo só quando estão precisando de alguma coisa da gente,

quando precisam aprovar alguma coisa. Nós precisamos tratar Primavera com seriedade, como

pessoas que muito mais do que só um discurso de eu amo Primavera, tem um discurso, tem uma

ação, aliás, de quem realmente ama essa cidade, de quem cuida das praças, da lagoa, dos buracos

da rua, das pinturas dos meios-fios, do faixa de pedestre. Quem ama a Primavera de verdade,

dialoga com a Câmara Municipal, com os munícipes, dá celeridade aos processos, às entregas.

Eu entendo que deve ser muito difícil. Se tem uma pessoa que eu não queria ser, que eu não

queria estar na pele, é do prefeito. Porque eu acho que quando a gente se toma prefeito ou

qualquer cargo, de 100% das pessoas, eu açho que 5% realmente estão ali porque se importam

com aquela pessoa e querem o melhor dela. O restante, muitos estão ali, são um puxa-saco

remunerado, outros estão ali só torcendo pelo mal mesmo. Mas, sinceramente, o que mais me

dói é saber que as pessoas votaram e acreditaram na mudança e dois anos depois, ou seja, 50%

de um mandato já foi, já correu, já aconteceu e nós não estamos escolhendo resultados e frutos.

Até quando a gente vai ficar culpando gestão passada, gente? Isso é desculpa que não funciona

mais. E eu fico muito triste que depois de um feriado, uma quarta-feira, a gente chega aqui e

não faz um discurso, sabe? Faz um desabafo, porque é cansativo. Estamos aqui, ok, um ano e

quatro meses, quase cinco meses de mandato e é a mesma coisa, tentando, tentando, correndo

atrás. E eu digo que não é nem culpa dos secretários, porque, por exemplo, na saúde eu vejo

que estão lançando programas e mais programas porque eles não estão conseguindo dar

celeridade, de fato, à fila. É fazer aquilo que pode com o que tem. Mas eu acredito que

Primavera pode muito mais. Os cidadãos de Primavera merecem muito mais. E se não pode

entregar, que pelo menos tenha o respeito de dialogar. Esse é o meu desabafo de hoje,

infelizmente. Muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael

Pereira de Abreu. (54:17) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia, senhoras e senhores. Um

prazer estar aqui novamente, na glória de Deus, representando a população desse município. E

queria cumprimentar todos presentes. Uma alegria ver esse plenário cheio de pessoas de

diferentes classes participando. E eu sempre digo que é muito importante que a população esteja

presente, que esteja acompanhando os trabalhos dessa casa. Semana um pouco difícil, eptãce^^
queria aqui iniciar pedindo um minuto de silêncio. O presidente Marco Aurélio já aqui

e eu

ífAv. Primavera, n'"300. Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.hr



{'àmara Hmiripal hmm di) klc • \IT

RubriraFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

relação ao pai do vereador Josafá. Mas também queria pedir um minuto de silêncio para o

Domildo, 0 Doda, lá do Primavera III. Um jovem que perdeu a vida num acidente de moto. Um

jovem que cresceu ali na região, junto. Então, muito difícil. E também, infelizmente, perdemos

outro amigo, o Edson, que é o gordinho do para-choque, um empresário, um jovem, que

infelizmente perdeu a vida num acidente de carro. E também o José, que era um bebê de sete

meses, que estava na barriga da mãe, e que infelizmente não teve, não sei se sorte, não posso

dizer essa palavra, de vir ao mundo. E se tornou um anjo. Então, queria pedir um minuto de

silêncio para essas três pessoas. Muito obrigado. Que Deus possa abençoar a alma de cada um

deles e que a família, que Deus conforte o coração de cada um. Pessoal, assim, tem algumas

coisas que acontecem que me causam estranheza. Então, quero aqui dizer que estou feliz da

presença dos senhores que estão aqui, quem está acompanhando através das redes sociais. E eu

acho que fica bem claro para cada um de vocês a indignação dos vereadores que já puderam vir

aqui falar. Tem muitas pessoas que muitas vezes não conseguem acompanhar as sessões e nem

sabem como que funcionam os trabalhos aqui. Mas para quem está participando pela primeira

vez, quem está acompanhando, quero dizer que é muito ruim, é muito ruim o vereador fazer um

trabalho, que muitas vezes é injusto porque a gente vai atrás, a gente cobra, a gente leva a

demanda do povo e a gente não é atendido. Gente, não é o vereador Rafael, não é o vereador

Vado, não é o vereador irmão Rogério. A gente está aqui representando vocês. Eu estou vendo

aqui um monte de servidor do município também. Vocês nunca perderam o entendimento que

vocês são cidadão também, que vocês têm as demandas, têm as cobranças e nós representamos

vocês. Então, aqui eu me surpreendo com o post na internet da entrega dos uniformes. A

vereadora falou aqui que não precisa ser convidada, mas não é questão de convite, é questão de

que 0 celular não para de paz entrando em contato e pedindo informação. Aí essa casa vem, os

vereadores vêm, cobra, vai atrás e quando começam a andar os trabalhos, não avisa essa casa

de leis. isso não pode acontecer, gente. Na hora que, perdão a palavra, o cacete está comendo

na cidade aí, é atrás dos vereadores que a população vai. Meu celular não para gente, de

reclamação, de pedido. Aí quando inicia o trabalho, mediante a cobrança, a dedicação aqui

dessa casa, não é avisado. Então, muitas pessoas vão falar, ah. o vereador está de picuinha

porque não convidou. Cara, não é isso. Vocês acham que a gente queria estar aqui falando \

disso? Queria estar falando de projetos novos, de coisas novas para a cidade, cresciipeTíT^ Vx
industrialização, é isso que a gente queria estar falando. Mas se a gente não fala, ai .tece es;
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tipo de coisa novamente. Então, eu queria dizer para os senhores aqui, que no dia 26 de

novembro de 2025, eu estive lá na Avenida Cascavel, onde que parte dos empresários daquela

região me reclamavam constantemente pela conta dos veículos que estavam ali apreendidos na

frente da Delegacia da Polícia Civil. Tinha reclamação daquele local, tinha reclamação de

alguns veículos no bairro Primavera III, no Parque Eldorado. Então, eu fui lá no local,

verifiquei, atendi o pedido da população ali naquele local. Estive em reunião com o delegado

da Policia Civil, estive no Batalhão da Polícia Militar, para poder conversar e falar sobre essa

demanda que a gente tem. Então, pessoal, eu levantei isso e fui na Secretaria de Governo,

encontrei com o secretário Valfredo, a gente falou sobre esse problema, a gente debateu sobre

esse problema. E ele garantiu para mim qqe os trabalhos estavam acontecendo para a gente

conseguir tirar esses veículos. Só que ficou claro que nós precisávamos de um espaço para

poder acomodar esses veículos. E depois de muita conversa, de muito trabalho, fico feliz em

dizer que hoje sim tem um espaço para poder acomodar esses veículos. Fruto de muito trabalho,

fruto de o vereador ir lá no local, conversar còm os empresários, hoje o resultado está aí, tirou

os veículos lá. Fico muito feliz por isso, quero parabenizar todo o trabalho que foi feito. Fico

contente de. de fato, o pedido da população ter sido atendido. Só que o que me estranha, seus

vereadores, é que muitas vezes o trabalho do vereador não aparece por conta disso. Fui lá,

caminhei, o delegado está até aqui, eu estive em contato com ele para saber sobre esses veículos.

E aí, na hora que o trabalho acontece e dá efetividade, ninguém tem coragem de ligar para o

vereador que foi lá e lutou pela pauta para poder falar que o serviço está sendo realizado,

vereador, a luta valeu a pena, os veículos estão sendo retirados da rua. Custa fazer isso? Não

custa. A política, gente, ela é feita em união, em grupo, e quem vai ganhar com isso é a

população. Quando não se tem isso, é um problema, quem perde é o povo. Gente, tem que ter

diálogo, tem que ter comunicação. Aí, muitas vezes, o vereador vem aqui e faz o trabalho e a

população não consegue enxergar, porque fica no escuro, fica escondido. Na hora de colher os

frutos, na hora de mostrar que o trabalho valeu a pena, a gente não recebe a ligação. Agradecer

a presença da nossa vice-prefeita Iva Viana aqui, representante do Executivo Municipal. Então,

o pedido que eu faço é isso. Temos que fazer política pensando na população, e é união, é com

união, é com trabalho em conjunto que a gente vai conseguir isso. Se isso não mudar, vai passar

os quatro anos e a gente não vai ter um diálogo forte para poder melhorar as coisas^

população de Primavera. Outra situação, pessoal, dia 14 de janeiro, eu estive lá no finül da

ira a
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do Comércio, no Distrito industrial, onde aconteceu o incidente lá que a água veio a derrubar o

muro da empresa que já tinha acontecido antes. Entáo, quem acompanha sabe que eu fui lá, fiz

a filmagem, fiz o pedido, conversei com a secretana. Infelizmente, a gente não conseguiu

viabilizar nada, não conseguiu entender se tem um projeto, alguma coisa naquela região.

Aconteceu aquele incidente. Mas eu venho aqui deixar a minha fala porque os empresários que

me procuraram naquele momento ali, pedindo para poder rever, entender o que seria feito ali,

eles sabem que eu fui atrás, que eu procurei a Secretaria de Infraestrutura, mostrei que as Bocas

de Lobo estavam entupidas, mostrei da sujeira que estava lá. Então, a gente veio aqui no intuito

de mostrar para a população que, sim, a reclamação foi feita. O vereador trouxe, sim, eu fui lá

e cobrei, mas não foi efetivado. Muitas das vezes pode parecer que é picuinha, que é o que eu

sempre escuto. Não é picuinha, gente. Se eu, na condição de vereador, vereador de Gislaine,

Presidente aqui, se a gente for falar 1% do.que a população fala no nosso telefone, ou quando

a gente para na padaria para comprar um pão, ou quando eu vou no mercado com o meu pai e

o cara chega em mim, 1%. Se a gente falasse 1%, não sei nem dizer o que aconteceria, gente.

Nós estamos sendo filtro. Para quê? Para tentar um diálogo, para tentar fazer o trabalho

acontecer. Gente, eu moro em Primavera, eu tenho minhas coisas aqui, eu tenho minha família

aqui e eu quero que essa cidade prospere. Jamais eu vou ter uma ação para poder prejudicar, ou

para poder fazer palanque, ou para poder fazer like. Jamais, gente. Eu não entrei na política

nesse intuito, não. Eu entrei no intuito de representar, de vir aqui, estudar as matérias, de fazer

indicação, de em Brasília atrás de recursos que a gente tem feito. Esse é o intuito. Então, eu

peço, gente, que a gente tenha mais discernimento das coisas e entenda que o objetivo aqui é

trabalhar pelo povo. O nosso objetivo tem que ser o mesmo. Se a gente não colocar o povo à

frente, não vai dar certo. Tinha mais coisas aqui para falar, mas eu só queria desejar um resto

de semana abençoada, agradecer aqui o trabalho prestado pelos servidores dessa casa, pelos

servidores municipais. Então, às vezes, é necessário a gente falar, a gente expressar o que está

acontecendo. Senão, parece que está tudo certo e acaba que o serviço não desenvolve. Então,

um grande abraço. Obrigado a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Rogério Henrique de Araújo. (01:05) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Primeiramente, quero agi^^
agradecer a Deus. Já quero aqui, para a meditação da minha semana, deixar aqui um wéquen^^
versículo que está na Palavra de Deus, na Bíblia Sagrada, o versículo em Salmo Tl, verso^^^^^

Av. Primavera, n""500. Bairro Primavera II - CEP 78.^50-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 5498-5590 — www.camarapva.com.hr
17,



iàmara Miiir^ Priia\pra k Uilf • MT

FLS. Rubrira

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Entrega o teu caminho ao Senhor, confia nele, e o mais ele fará. Graças a Deus por essa

oportunidade. Mais um dia estamos aqui. Quero aqui cumprimentar a nossa mesa também, em

nome do nosso presidente Marco Aurélio, cumprimento todos os companheiros vereadores, em

nome da nossa vereadora Rúbia também, cumprimentar as colegas vereadoras, cumprimentar

também, em nome da servidora Cíntia, ali do Instituto Memora, cumprimento todos os

servidores dessa casa. Cumprimentar todos que estão online também, nos assistindo. A minha

esposa ali na empresa também, sempre nos assistindo ali. Em nome da nossa vice-prefeita Iva

Viana também, quero cumprimentar todos os presentes aqui, sintam-se todos cumprimentados.

Onde nós tivemos uma semana aí também, de feriado aí, uma semana muito boa, uma semana

produtiva aí. Onde comecei a minha semana aí, com a inauguração da farmácia ali, do SF2, no

Parque Eldorado. Indicação aí da nossa colega vereadora Karla. Parabenizar também essa

vereadora aí, pela indicação daquela farmácia a|i. Onde, vereadora Carla, coloquei também a

indicação ali no Barra de São José, na época, para uma farmácia. Foi muito bacana ali aquela

indicação, foi muito produtiva, para atender a demanda daquela população ali. E onde também,

vereadora, eu tenho até uma indicação, cobrando ali, para mais um médico ali, atender também

período noturno ali, pelo menos às cinco da tarde, às nove da noite, naquela região. Não fui

atendido, mas vou continuar cobrando também ali para aquela região. Uma grande região da

Grande São José ali, onde tem vários bairros ali. Então veja a necessidade também, que possa

mais um médico estar atendendo ali, naquele posto de saúde, que possa também estar até

folgando o atendimento na UPA. Participei também de uma reunião com o secretário de

desenvolvimento, Fábio Parente, onde a gente ali teve várias idéias, e fazendo alguns

alinhamentos. Em 2025, eu fiz visita em várias secretarias, e esse ano, em 2026, também não

vai ser diferente. Vou estar também visitando os aí, os nossos secretários, para a gente ter um

diálogo aí, um bom relacionamento para os alinhamentos. Onde participei também da assinatura

da ordem de serviço ali, da construção do lar do idoso também. Foi muito bacana. Quando nós

falamos em construir, crescer, isso é muito bom, é produtivo. As vezes nós cobramos muito

fazemos critica, mas são críticas construtivas. Quando está fazendo, que está crescendo.

no

aqui, e

que está melhorando, a gente também vai estar aqui elogiando. Visitei também a farmácia

central ali, onde estive ali em um diálogo com a coordenadora ali da farmácia, Heloísa, e

também Elisângela ali, toda a sua equipe ali. Foi muito bacana. Onde em 2025, a gente e^

passando ali também, e trocamos ideia, e foi muito produtivo, onde a gente levou até^forrn

ve
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ali, e a gente passou ali visitando, e ficou muito bom agora o atendimento para toda aquela

população que vai ali para retirar o seu remédio. Então, parabéns ali, para aquela farmácia ali

que está fazendo um bom atendimento ali. Participei também a um convite do nosso secretário

de esporte, o Uberdan, da abertura dos jogos ali escolares, no ginásio Pianào, com vários times

de várias cidades, e várias equipes ali. Isso é importante para a nossa cidade, até porque nossa

cidade tem poucos lazeres. Então, parabéns a esses jovens, esses adolescentes aí, que participam

do esporte da nossa cidade. Isso é muito bom, o esporte. Hoje nós temos aqui também o Juliano

ali, que sabe o que eu estou falando aqui do esporte. Ele também é um dos praticadores de

esporte aí, e é muito importante ser, Julianq, porque a nossa cidade, ela é carente de lazer, e o

esporte é saúde, é vida. Então, parabéns a vocês aí também. Quero também aqui parabenizar o

deputado Tiago Silva, onde tem trazido aí vários cursos aí, e dando apoio e incentivo à cidade

do Primavera do Leste aí, onde poucos dias esteve aí com alguns cursos, e agora trazendo aí

um curso também, é de bolos aí. Começa aí hoje, quarta-feira, quinta e sexta, ali na Associação
• T- • • •

do Projeto, na Avenida Babaçu 783. Vai ser muito produtivo. Aqueles que têm aí seu interesse

em fazer seu curso, e ter o seu próprio negócio, ç muito importante. Aprender a fazer seus

salgados, seus bolos, seus pães, que ele pode trazer aí também até o seu sustento para a sua

família. Quero falar aqui também de uma indicação, aonde eu acho muito importante essa

indicação aqui, aonde eu, indo bastante vezes ali naquela região do Buriti, aonde cresceu muito,

e aonde a gente passa ali naquela avenida Belvedere ali, que dá continuidade ali do Machadão,

uma avenida que ficou muito bacana, muito boa, é de um fluxo muito grande, dando acesso ali

para toda aquela região, aonde eu vi também a necessidade de uma indicação ali, da duplicação

da Avenida de Edelvir Viescili, aonde o colega Sargento Telles também fez um pedido ali de

uma iluminação naquela avenida, e ficou muito boa, aquela iluminação ali. Mas há uma

necessidade de uma duplicação ali. Então, a gente está mandando esse ofício aqui para o

Executivo, para que ele venha ter esse entendimento de fazer uma duplicação naquela avenida

ali, que dá acesso ali da Edelvir Viescili até a avenida ali, que dá acesso da Rua Amazonas, no

final da cerca ali, do aeroporto ali. Vai ficar muito bacana se o prefeito tiver esse entendimento

de fazer aquela duplicação ali, dando acesso ali para aquela região de todo o pessoal que tramita

ali para Buritis ali. Primavera III, que tem um fluxo muito grande ali também. Onde também

tem uma segunda indicação aqui, solicita um redutor de velocidade, tipo quebra-mola^ma Ru^

Auxílio Lazaretti, em frente à Igreja Assembléia de Deus, Poncho Verde III. Al morada
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daquela região ali, nos procurou, e aquela rua ali, muitos falam Avenida Auxílio Lazaretti, mas

ela não é avenida, porque ela é uma avenida larga, mas ela é rua, Rua Auxílio Lazaretti. Então,

ela está tendo muito fluxo ali, de muitas pessoas, aumentou muito para aquela região ali, as

casas ali, os condomínios. Então, há uma necessidade de um quebra-mola ali, naquelas

proximidades daquela igreja ali, onde o pastor e vários moradores daquela região nos procurou

ali, e a gente está fazendo essa indicação aqui ao Executivo e à nossa coordenadora ali, do

CMTU. Então, espero que eles venham nos atender aí. E que seja uma semana aí, abençoada

para todos nós aí, e volto nos segundos pedirnentos, se houver necessidade, que Deus abençoe

a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rubia Graciela Longhi.

(01:14) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Bom dia. Em nome do nosso presidente, eu cumprimento toda

a mesa. Em nome do nosso líder do prefeito, Eraldo Fortes, em nome dos demais vereadores,

em nome da nossa vice-prefeita. Iva Viana, cumprimento os demais que estão aqui hoje no
T « , s

nosso plenário. Sejam sempre todos bem-vindos. Casa cheia hoje, numa quarta-feira. E é

complicado. A gente tem que vir aqui e fazer um desabafo com tudo o que está acontecendo.

Eu, como moradora há muitos anos aqui do município, entendo perfeitamente o desabafo

daquele empresário porque foi um prejuízo enorme. Culpados? Não adianta nós ficarmos

dizendo, gestão passada, que passou. Vamos agora colocar a mão na massa e fazer o melhor

pelo nosso município. Executivo, legislativo, de mãos dadas para fazer o melhor. E hoje eu

venho aqui dar os parabéns ao nosso secretário de esporte, Oberdan, que essa semana a gente

teve a abertura dos Jogos Estudantes e Jogos Regionais, onde teve oito municípios que

participaram desses jogos na nossa cidade, em tomo de oitocentos e cinquenta atletas. E é um

trabalho, não é só na questão de jogos, a gente sabe que é além das quadras. E uma organização

que envolve café da manhã, almoço, lanche para esses atletas. E eu, lá na minha juventude, há

algum tempinho atrás, eu participei também. Há uns dois, três anos atrás. E eu sei a qualidade

que vem nessa alimentação. Então, dizer, Oberdan, parabéns a você, a toda a sua equipe, desde

o pessoal da cozinha, da merenda, dos árbitros, todos que se envolveram nos Jogos Escolares.

É o nome do nosso município que é levado lá na frente, com muita responsabilidade e muito

respeito pelos nossos jovens atletas. Eu fiz uma indicação e eu queria que fosse olhada e aceita

com bons olhos. Todos sabem que eu sou professora do município, há 26 anos e meio, maí

tenho me preocupado muito, porque nós estamos no mês de abril e o número de a^tados

eu
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professores é gigantesco. É assim, ficar doente a gente não escolhe. Se ficou doente, você pega

atestado, você tem que se cuidar ou cuidar de você ou alguém da sua família. Eu fiz uma

indicação de deixar um professor volante dentro das escolas. Semana passada mesmo, a escola

teve 13 de maio e tinha cinco professores de atestado. Só uma diretora e duas coordenadoras

não dão conta, gente. Então, é hora de a gente sentar com a Secretaria de Educação e para a

gente tomar uma atitude. Escola pequena, direção e coordenação conseguem, mas uma escola

grande não vai. E a gente tem que pensar nos nossos alunos, a gente tem um material de

excelente qualidade, que são os apostilados, temos excelentes professores, mas nós não

podemos deixar os nossos alunos perderem esse momento. Porque a gente sabe que, se falta um

professor, por mais que tenha direção e coordenação ali, não é a mesma coisa. Então, que a

Secretaria de Educação, a gente pudesse sentar e colocar esse professor volante dentro das

escolas, principalmente dessas escolas maiores, que a direção e coordenação conseguem suprir

demanda. Eu estive conversando também, essa semana, com a coordenação da merendaessa

escolar, a Lucilvia, e as nutricionistas ãli. E é uma preocupação, porque a gente sabe que o

pregão do nosso município da alimentação escolar deu problema, alguns itens já estão faltando

merenda escolar, mas eu creio que vai ser resolvido. A gente não pode deixar os nossosna nossa

alunos quase onze mil estudantes, às vezes, sem um suco, sem uma carne. A gente sabe que não

depende só das meninas ali de dentro da coordenadoria da alimentação escolar, depende do

executivo, para dar agilidade nesses pregões. Porque um pregão desse, que demora noventa

dias, uma criança não pode ficar noventa dias sem uma fruta, ou sem uma carne, ou sem um

Então, que pudesse ser mais ágil nesse projeto, para que não falte o alimento lá na mesa

dos nossos alunos. Eu vi hoje aqui, porque a dona Iva, a senhora, está aqui presente, que nós

ficamos sabendo dos uniformes que chegaram, desde o mês de janeiro, os pais ligando,

cobrando, a gente dentro das escolas, mas que dia que chega os uniformes? Olha, eu não tenho

dinheiro para comprar, preciso dos uniformes. E aqui todos, os quinze vereadores, porque a

gente ficou sabendo pelas redes sociais, a gente queria estar lá presente, não. Ótimo que chegou.

Só que, gente, eu estive dentro da Secretaria de Educação quando foram essas doações de

uniformes. Agora é um ar do trabalho, porque são onze mil estudantes que precisam desse

uniforme. E todos, aí tem que separar a camiseta por tamanho, shorts, calça, jaqueta, agora é

um ar do trabalho. Chegou, chegou hoje, e isso leva mês, porque é difícil. Das escolas, a

está recebendo. Escola pequena é mais fácil, mas uma escola com um mil e quinhent^aluna

suco.

ite
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quase dois mil, é difícil. Então, agora é um trabalho ardo que as meninas lá de dentro da

Secretaria de Educação vão ter que fazer, porque é uniforme e aluno de monte. Mas que bom

que chegou, não é, gente? E aí eu queria fazer um convite especial, agora no sábado, acontece

a 14^* Festa da APAE, para todos os convidados. É um evento maravilhoso que as meninas se

dedicam nessa festa, para poder juntar, arrecadar dinheiro, para que sejam compradas algumas

demandas ali dentro da APAE. Então, convido aqui toda a nossa sociedade, em nome da Karla

Rosana, que estejam presentes na festa do milho da APAE. Sem mais, que Deus abençoe nosso

restinho de semana, que a gente seja iluminado por Deus e protegido. Estamos aqui para

trabalhar para a nossa população. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Valdecir Alventino da Silva. (01:20) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Em

primeiro lugar, eu quero agradecer a Deus essa rica oportunidade que Deus deu para nós nessa

manhã. Aqui vou dar os meus sentimentos para a família do pastor José Raimundo, o primeiro

pastor da Tgreja Madureira, e também a pastora Maria de Jesus, o seu filho Josafá, sua filha

Ruth, sua filha Raquel e a sua filha Sara. Que Deus mantenha, que Deus consiga, chegue a

fortalecer os corações da família, porque não é fácil, não é? E também quero comentar também

que o nosso inspector PRF, o inspetor Mareio, seja bem-vindo nesse plenário. E também quero

comentar também os nossos delegados, o doutor Henrique, seja bem-vindo, a doutora Ana

Maria, e o doutor David, é isso? Seja bem-vindo. Também quero comentar também a nossa

vice-prefeita, dona iva Viana, seja bem-vindo. Pessoal, é o seguinte, hoje eu estou vendo os

vereadores de várias cobranças, e realmente é isso mesmo. Quero falar, Aguas de Primavera

está com dois dias. Águas de Primavera, Rafinha, e acho que a vossa excelência gravou um

vídeo uns dias atrás ali em frente à Chevrolet. E agora, toda semana está estourando esgoto ali

no Jardim América. Passei lá sábado, as famílias estavam lá reclamando, liguei para o Arildo,

ele não me atendeu, ali está sendo, chega e está sendo uma falta de respeito. Arildo, eu estou

falando aqui direto para você, você é um diretor de Águas de Primavera, ali está sendo uma

falta de respeito pelo pessoal que mora no Jardim América ali. Ali está um fedor tão grande, a

gente passa com o carro e o carro fica, ali Rafinha, fede uns dois dias o pneu do carro, se bate

para a lama ali. Ali, Arildo, pegue o empreita, resolve o problema daquele Jardim América ali,

está uma falta de respeito ali, e eu vou estar cobrando duro de vocês ali. A parte do vereádor

Rafael. Vereador, parabéns pela cobrança. Realmente ali é um ponto que vem acontecení^
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constantemente, esse vazamento, entre outros lugares também. Mas eu queria aqui só aproveitar

a oportunidade para relembrar que a Águas de Primavera passou de dezembro do ano passado

para entregar a nova ETi, a nova estação de tratamento de esgoto. Eu vim aqui fazendo aquela

reclamação, e aí nos bastidores, porque ninguém oficializou dizendo a data, mas o prazo que

falaram é até o mês seis para entregar a estação. E até agora não falaram, pronunciaram nada,

vereador. Retomou a palavra o vereador Vado. Obrigado, Rafinha. Eu vou estar cobrando,

viu, Arildo. E também, dona Iva, foi bom que a vossa senhora está aqui no plenário. E desde

fevereiro, março, eu mandei uma indicação lá para a prefeitura para resolver o problema dos

carros retirados. Correto? Estou mentindo? Aí, aí foi resolvido. A senhora ligou para mim várias

vezes, não, vereador, e eu chegava aqui na tribuna, cobrava sobre a retirada dos carros na rua.

E a senhora falou, vereador, paciência que nós vamos conseguir um lugar. Eu quero que

agradecer o prefeito, Sérgio Machnic, que realmente resolveu o problema do carro. Mas eu

achei estranho, não estou falando assim, Rafinha, também, você falou sobre esse assunto aí, foi

a minha, eu esqueci, segunda ou terceira indicação do ano passado. E realmente chegou. E

parabéns, a senhora, mas o Valfredo falou. O vereador luta, tem um assunto aqui de hoje, o

vereador luta, luta, e não é lembrado, não é questão que eu quero ser lembrado, é questão de

respeito. E a senhora sabe, a senhora já teve aqui nessa casa aqui, dois mandatos aqui, a senhora

sabe como o vereador gosta de ser lembrado, tanto para o Executivo, e tanto para os demais

vereadores. É bom. Eu estou vendo, dona Eva, que está tendo muita falha nesse sentido. Tem

que fazer, sim, a obrigação do vereador e a obrigação do Executivo é fazer. Mas é bom que o

vereador a lembra. É bom a gente chegar aqui e falar, dona Iva, parabéns, foi muito bom aqui

lá, eu vou dar parabéns para a senhora, mas essas coisas não podem repetir, e está repetindo

direto isso aí. Não pode, dona Eva. Eu estou falando com todo carinho, todo respeito que eu

tenho pela vossa excelência. Não pode, não pode. O vereador gosta de ser, e trabalha, cobra,

porque a população, as pessoas que vão cobrar do vereador, eles vão agradecer ao vereador. É

isso, a política é isso. Eu não vi o vídeo, o presidente, sobre a entrega dos kits, e aí todos os

vereadores aqui pediu com a cobrança, e agora saiu agora e não falou, e não citou os vereadores.

Tem que se programar, tal mês, tal dia, vamos entregar no colégio, tal lugar. Convoca o

vereador, manda o ofício, tal dia, nós vamos entregar no colégio. Na três, tuiuiú, e o vereador

gosta disso, gosta disso. E não está acontecendo isso aí, dona Iva. E não está acontece

aí. Mas eu fico feliz pelo serviço que foi, a que esse carro realmente foi retirado, ali/estava^

ISSi
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uma falta de respeito, que a própria delegacia, que esse carro ali na frente, ali não tinha condição

ali. Os delegados, eu sei que sofreram isso, sofreram bastante, porque não tinha nem lugar para

guardar os carros. Agora, em frente à delegacia, está livre ali. E carro chega, carro chega toda

hora. É aprendido, e tem que chegar ali, e agora ficou muito bom. Parabéns, eu estou

reclamando sobre isso aí, Rafmha. Acho que você nem sabia, de fevereiro, de março, foi a

primeira minha indicação, cobrando o Executivo para fazer isso aí. Presidente, mais uma vez

eu quero dar parabéns para o senhor, pela essa casa, essa reforma dessa Câmara, está ficando

excelente, que eu tenho certeza que nós, o vereador, o senhor, com o presidente, o senhor vai

entregar uma estrutura, os quinze vereadores, porque a gente fala, eu também tive isso aí, os

quinze vereadores da passada, até a dona Iva estava junto, aprovou, aprovou o presidente fazer
( <

essa reforma, tão grande, que está acontecendo nessa casa. Mais uma vez, Presidente, que Deus
T 1

contigo te abençoe muito, o senhor vai entregar, o senhor vai entregar essa casa, para os quinze

vereadores, com qualidade, com estrutura, e vai entregar, não é só para o vereador, vai entregar

para a população de Primavera do Leste. Ò lugar que possa, ou chegue um parente, venha aqui,

vamos mostrar, vamos lá na Câmara para ver como é a nossa Câmara. Então, parabéns, nosso

presidente, para que Deus continue abençoando vocês, e tenham um bom dia, que Deus

continue sempre guardando nós, porque é só Deus que guarda nós. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (01:29) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Excelentíssimo, senhor presidente. Seu nome eu cumprimento os demais vereadores, senhoras

vereadoras, dona Iva, nossa vice-prefeita, sempre bem-vinda, aos integrantes das Forças de

Segurança, que estão presentes, Polícia Civil, PRF, enfim, todos que estão prestigiando essa

sessão. Quero iniciar a minha fala fazendo um comentário, uma observação, sobre os vídeos

que circularam nas redes sociais, final de semana, tratando da polêmica do SAMU, a qual o

governo do Estado editou algumas medidas lá, a qual integra o serviço do SAMU diretamente

ao Corpo de Bombeiros. E a gente sabe que isso é um assunto polêmico, é um assunto que

muito bem debatido e esclarecido para a população, até porque sao duas, são doisprecisa ser

órgãos que prestam um serviço de excelente qualidade para a população. Tanto o Bombeiro

quanto o SAMU têm um serviço de excelência e uma das maiores aprovações pela população.

Isso já foi comprovado, através de estudos, pesquisas, que são instituições que detêm^

credibilidade perante a população. Tanto o SAMU, quanto o Corpo de Bombeiros^ois

aio
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bom esclarecer que o SAMU faz parte do sistema de saúde, com funções e atribuições

específicas. Através da legislação, a Lei 8080 de 1990, o SAMU faz parte do sistema de

saúde, regulamentado através de portarias. Então, não se pode simplesmente divulgar que os

Bombeiros irão assumir, simplesmente assumir o trabalho do SAMU. Nós precisamos ter muito

cuidado com relação a isso, porque os Bombeiros são, faz parte das forças de segurança. Aqui

em primavera, nós temos um termo de cooperação editado no ano de 2022, que vai vigorar até

2027, a qual há um trabalho integrado entre SAMU e Corpo de Bombeiros. Então, é diferente

de Cuiabá, a qual o Estado é responsável pelo serviço do SAMU. Se eu estiver errado, alguém

pode me corrigir depois, que eu volto nessa tribuna e faço a correção. Agora, em primavera,

nós temos as duas instituições funcionando, e eu espero que a Administração Municipal tome

muito cuidado com qualquer mudança ou que venha seguir essas mudanças que estão vindo de

cima para baixo e empurrado a goela abaixo, principalmente nas instituições que estão

comandando o Estado de Mato Grosso. Nós temos que respeitar aquilo que já existe dentro da

estrutura administrativa. Nós precisamos fer esse cuidado. O SAMU, aqui em primavera, nós

temos cargos específicos, servidores concursados, médicos, técnicos, enfermeiros, que fazem

parte do quadro de servidores efetivos do município. Então, nós não podemos deixar que isso

aconteça de uma forma irresponsável, como vem sendo divulgado através da imprensa do

Estado e também nas entrevistas dadas pelo próprio Govemador do Estado, Otaviano Pivetta,

que, sinceramente, eu estou decepcionado com essa postura. Eu considero o SAMU, tanto o

SAMU quanto o Bombeiro, que, para não afetar, nós temos que se manifestar e ter coragem de

falar. Nós temos que melhorar o serviço existente. Nós temos que melhorar o sistema de

regulação, o sistema de atendimento da população quando procura o 192, que, muitas vezes, na

centrai, o paciente liga, alguém liga, é Rondonópolis que nos liga, então, nós temos que

melhorar o sistema de regulação, facilitar o acesso da população, porque estrutura nós temos.

Então, precisamos tomar muito cuidado com relação a isso. A parte do vereador Marcondes.

Eu acredito que foi uma fala muito infeliz do nosso Governador e espero que, com essa rejeição

teve nas mídias sociais sobre essa situação, ele recue. A gente está lutando para

vem

nossa

massiva que

trazer a regulação para a primavera, para melhorar o atendimento, inclusive, semana que

vamos ter uma reunião em Brasília sobre esse assunto, agora veio uma notícia dessa. Então, eu

espero muito que ele recue e fale que foi sem querer. Retomou a palavra o vereador

Obrigado, vereador. Outro assunto que eu quero aqui é sobre o incidente que aconteoé'

ia

u co
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chuvas, lá na Rua do Comércio, onde, todo mundo sabe aí, o prejuízo que causou aqueles

empresários. Eu fui Secretário de Obras em 2014, 2015, e eu acompanhei aquele problema ali.

Acompanhei, sim. E ali é um problema também de divisas com o proprietário da fazenda, no

fiindo, que ninguém está tendo coragem de falar. E é um problema antigo. Que não foi resolvido

ainda por essa falta de bom senso do proprietário. E nós precisamos saber o que foi que

aconteceu agora, porque essa chuva que causou aquele estrago ali, não foi a maior chuva que

aconteceu nessa temporada. Nós tivemos chuvas muito maiores do que essa. Respeito muito a

indignação do meu amigo Marcinho, da íámília. da Alessandra, do pessoal proprietário do

motel. Mas eu acho muito estranho atribuir, principalmente a Câmara de Vereadores, a

responsabilidade de uma ação que não é nossa. Porque o vereador não faz nada, não executa

obra nenhuma. O vereador indica e cobra. E uma das primeiras indicações que eu fiz, está aqui,

no início do ano passado, que fosse a aberturae urbanização da Rua do Comércio, partindo do

posto CPN até a PRF, com a canalização das águas, levantamento da via, canalização,

urbanização, iluminação e asfaltamento. Foi uma das primeiras indicações que eu fiz no ano

passado. Que é esse o papel do vereador, apontar os problemas e cobrar para que o Executivo

corra atrás e execute. Então, nós precisamos também se atentar para resolver esses problemas.

Como foi falado aqui, são problemas de décadas. E eu tenho falado, numa cidade que cresceu

assustadoramente como a Primavera do Leste, é difícil qualquer prefeito acompanhar e fazer

todas as mudanças que são necessárias, no mandato de quatro anos ou seis anos ou oito anos

que seja. Então, nós lemos que estabelecer prioridades, aquilo que é prioridade, aquilo que é

perfeito até agora, eu não quero decepcionar ninguém não, mas não será tudo concluído dentro

desses quatro anos da atual gestão. Infelizmente, não vai. Nada é feito a toque de caixa, nada é

feito no passe de mágica, tudo precisa planejamento, tudo precisa organização e, acima de tudo,

tudo precisa orçamento. Então, não vamos aqui pregar aquilo que possa não vir acontecer,

vamos ser realistas. E, também, falar sobre a saúde. Eu estou muito preocupado, senhores

vereadores, eu estive com o prefeito esses dias, juntamente com outros vereadores, e alertamos

o prefeito para que tenha um olhar especial para a saúde. Nós precisamos, tem medidas que

precisam ser tomadas, que não estão acontecendo, nós temos pacientes aguardando horas e

horas na UPA para fazer uma tomografía e estão dependendo da boa vontade dos hospitais que

agendam quando eles querem, na hora que eles querem. Um paciente que está no

emergência da UPA, ele não pode ficar à mercê do hospital aceitar a hora e marcar lora a
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fazer a tomografia, se o médico está pedindo, é porque realmente está precisando. Então, nós

temos que cobrar que a secretária tenha um pouquinho mais de sensibilidade com relação a isso,

que se atentem a esses problemas, hospitais estão recusando receber pacientes, que eu sei por

que me ligam o tempo todo, terça-feira, semana SUS de um hospital, quarta-feira já não tem

mais leito, vago. Então, como que contratualiza com a prefeitura? A prefeitura paga certinho os

hospitais. Como que não vai aceitar o paciente? E aí passa a prefeitura para o outro hospital e

fica essa confusão, os médicos da UPA lá no maior sofrimento do mundo, o pessoal da

regulação, para poder conseguir essas vagas para os nossos pacientes. Então, secretária, você

contratou uma empresa de consultoria para ajudar a resolver esses problemas. O que tipo de

consultoria está dando? Que tipo de estrutura está oferecendo para que melhore o que nós temos

para oferecer para a nossa população? Então, nós precisamos de chegar aqui nessa tribuna e

parar de ficar dando parabéns e só elogiando. Eu sou líder do prefeito, defendo o prefeito,

defendo a gestão, mas eu também não posso me omitir e me calar diante das coisas erradas que

estão acontecendo. Tenham todòs uma boa semana e que Deus nos abençoe. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (01:40) A vereadora

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Bom dia, cumprimento, a mesa diretora, em nome da Dona Maria, do Marcondes

Martignago e aos meus colegas, em nome do Eraldo, em nome do vereador Herbert Viana.

Cumprimento todos vocês que estão presentes hoje aqui na Câmara, em nome da doutora Ana,

em nome da Elis, em nome do Rayan, que hoje é bombeiro, foi meu aluno há um tempo atrás e

hoje tenho tanto orgulho de ver você, Rayan, um profissional com excelência. É isso que eu

falo quando nós conseguimos fazer a diferença na vida de um aluno, é quando a gente encontra

um profissional como você, Rayan. Parabéns. Cumprimento todos da Força de Segurança do

nosso município. Todos vocês são muito bem-vindos a essa Casa Legislativa. Hoje será votado

na Casa a reforma administrativa. Teremos a Secretaria de Segurança, que eu vejo de extrema

importância no nosso município. Nosso município cresceu, população aumentou, e com isso

nós temos que fazer os reajustes, temos que fazer a reorganização do município para que o

município possa atender a necessidade da população. Mas, infelizmente, nós não teremos a

Secretaria da Mulher, um projeto na qual eu vejo de grande importância para o nosso município.

Nós sabemos que Mato Grosso é o primeiro lugar, ocupa o primeiro lugar do Estado do Brasil/

em feminicídio. O nosso município, hoje, já temos seis anos que nós não temos o fentínicídi/í,
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e isso graças a vocês que estão aqui, da Segurança, que atendem uma média de seis a oito

mulheres por dia. Denúncias, dez por dia, mais ou menos. Medida protetiva de urgência do

início do ano até agora foram feitas mais de cento e cinquenta medidas protetivas. Será que nós

vamos esperar que haja um feminicídio no nosso município para que seja de grande

preocupação, para que seja instalada a Secretaria da Mulher no nosso município? Eu sei, eu,

enquanto vereadora, nós temos que legislar com responsabilidade. Em conversa com o prefeito,

o prefeito disse em relação ao orçamento, ao teto, e eu entendo, foi coloeada uma coordenadoria,

mas uma coordenadoria nós sabemos que não dá autonomia para trabalhar. A Secretaria, nós

iremos receber muitas verbas federal, para que a gente possa, junto com a Força de Segurança,

trabalhar na prevenção. O que a segurança mais trabalha é a prevenção, porque depois que já

aeonteceu a morte, depois que já acabou com tudo, são vidas. Aí passa a ser apenas o quê? Uma

estatística. E não é isso que nós queremos para o nosso município. Eu sei que a gestão do seu

Sérgio Machnie é uma gestão que tem sim responsabilidade, tem diálogo, tem falhas, como

qualquer gestão, como eu, enquanto vereadora, nós estamos aqui para dialogar, estamos aqui

para mostrar a necessidade, e sabemos que se trabalharmos juntos, e se colocarmos como

prioridade a segurança, a prevenção, nós vamos estar sim pensando numa cidade, numa

primavera do leste, para trinta anos. Então hoje, eu trago aqui a necessidade de não deixarmos

para lá, de não falarmos, vai ser para depois, vai ser para amanhã, não, é um hoje. Nós podemos

continuar sendo a cidade onde não mata a mulher, mas a violência está presente. Quantas

mulheres sofrem caladas, quantas mulheres têm que voltar, quantas mulheres são vítimas de

violência e têm que voltar para casa porque não tem aonde ir, e com a Secretaria da Mulher nós

vamos conseguir. Doutora Ana está aqui, ela sabe como funciona, ela atende as mulheres,

quantas vezes as mulheres vão para a casa e não querem só serem ouvidas. E com a Secretaria

da Mulher, Dona iva, a qual eu tenho todo o meu respeito e a cumprimento, nós vamos ajudar,

nós vamos desafogar a segurança pública do nosso município. Então eu faço aqui, Dona Tva,

um apelo, vamos trazer sim a Secretaria da Mulher como prioridade também no nosso

município. A segurança é prioridade? É prioridade, mas como eu disse, nós temos que trabalhar

com a prevenção. Primavera do Leste pode ser modelo, pode ser a cidade modelo onde não

mata a mulher, onde nós buscamos fazer o enfrentamento à violência, onde nós buscamos fazer

a proteção social dessas mulheres. Quando nós protegemos mulheres, nós trazemos

dignidade. Então eu quero deixar aqui, Presidente, Presidente Vado, a minha preocupaçào,^
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meu pedido, quero deixar aos meus colegas vereadores que vocês possam não simplesmente

fazer indicação, mas que vocês possam ser atuantes. Quando for para decidir algo que realmente

impactar, vai mudar a vida de uma mulher, vai mudar a vida de uma família. Quando a gente

fala de mulher, a gente não fala dela isolada, mas a gente fala dos filhos, a gente fala das mães,

das tias. Então que vocês possam estar juntos e que nós possamos mudar essa realidade dentro

do nosso município. Fica aqui o meu pedido, com todo respeito ao prefeito, eu sei sim que ele

se preocupa com a segurança, ele se preocupa com a população, não é à toa que ele é o prefeito,

mas eu quero pedir para que haja uma reforma, para que a gente pense melhor, para que nós

possamos juntos trabalharmos pelo nosso município, mas não deixar ninguém para trás, não se

deixa ninguém para trás, não se trata um assunto tão importante como a violência, como a

mulher sendo vítima de violência todos os dias. Nós tivemos um caso essa semana em Barra do

Bugres, um vereador, presidente da Câmara, que.vergonha, o vereador é do meu partido, graças

a Deus está sendo expulsa essa peste do partido. E aí? Nós vamos deixar acontecer? Vamos

deixar acontecer no nosso município isso? A mulher sofria lá sozinha, isolada, que nós

possamos dar voz a essas mulheres. Muito obrigada e tenho o prazer de estar aqui esta semana.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (01:49) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Em nome do nosso presidente em exercício, meu amigo Vado, em nome da nossa

vice-prefeita iva Viana, representando todas as mulheres nessa tribuna e as mulheres que nos

assistem em casa. Primeiramente, quero parabenizar você, vereadora Gislaine pela sua

cobrança. Vossa Excelência sabe que eu sou favorável à criação dessa Secretaria da Mulher e

nós vamos até onde for possível para que essa secretaria seja implantada no município de

Primavera. Conta comigo, nós não vamos, não vamos nos calar com relação a esse assunto.

Você acabou de falar aqui sobre um caso lá na cidade de Ban‘a do Bugres que poderia ter sido

pior. Aquele sem CPF daquele presidente da Câmara de Governo do Barra do Bugres, no qual

ele agrediu a esposa e prendeu ela em casa. Agora ele está foragido, mas já a polícia vai colocar

a mão nele. E aí ele vai para o lugar onde ele vai dar uma de machão lá dentro. Lá dentro vai

ficar bacana ele ser macho lá. Vamos ver se ele vai ser macho lá, né? Vamos aguardar isso aí.

Mas graças a Deus que ele já está expulso do PL e que cumpre a cadeia por ter agredido uma

mulher. E eu sou favorável à Secretaria da Mulher em Primavera do Leste. Eu quero (to-um

abraço ao ex-presidente dessa casa, José Fá, reforçando meus sentimentos para ele^

vai
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família dele pela perca do pai dele. Nosso pastor foi da primeira igreja Madureira aqui do nosso

município, no qual eu tive o prazer inclusive de conhecer o pai de José Fá, uma pessoa

iluminada e abençoada por Deus. Bom, eu quero começar falando aqui que é um assunto que

eu sempre venho abordando aqui na tribuna. Sempre que a gente está nas ruas eu procuro

conversar com as pessoas, eu procuro ouvir os empresários e saber a opinião do povo. Porque

todos os vereadores que estão aqui hoje foram eleitos pelo povo, no qual nós temos a

responsabilidade de falarmos com essas pessoas e trazermos respostas para ela. Primeiramente

eu quero agradecer a enfermeira Zayne, lá da UPA, que ela conhece de fato os trabalhos e as

dificuldades, ex-presidente Miley, que a UPA enfrenta no nosso município. Ela me ligou para

dar os parabéns por eu estar cobrando e colocando uma enquete. Essa enquete eu fiz só para a

gente mostrar e detalhar à população de Primavera a importância de termos um hospital

municipal nesse município, de usarmos todo o engajamento de todos os vereadores, do prefeito

Sérgio, do governador Pivetla, do senador Fávaro, do senador Jaime, senador Wellington, para

que nós possamos juntos buscarmos um recurso, seja ele do município, do governo do estado,

do governo federal, para que seja construído aqui o mais rápido possível um hospital municipal.

Exemplo, eu disse aqui na última sessão, presidente Vado, cidades como Novo São Joaquim,

sete mil habitantes, General Carneiro, cinco mil habitantes, Campo Verde, cinquenta mil

habitantes, tem hospital municipal. E a nossa enquete, vereador Rafa, bateu, 75% das pessoas

querem a construção do hospital municipal e 80%, caso não seja construído hospital, querem a

construção de mais uma UPA na região do bairro Buritis, Primavera IIÍ e Padre Onesto Costa,

naquela região, José, temos mais de trinta mil pessoas morando lá. Eu acho, nossa vice-prefeita

Iva, que a gente tem que entrar com todas as forças possíveis, aonde for necessário, e de fato

alocar dinheiro público para salvar vidas e investir em obras. Dias atrás eu votei contra o evento

aqui e vou continuar votando contra esse tipo de evento, que é dinheiro público para a festa de

shows, não votarei em favor, porque eu acho que o momento do nosso município é de

trabalharmos pela melhoria do povo, seja na saúde, seja no transporte público, seja na geração

de emprego. Nós votamos recentemente aqui, respeito à opinião dos demais vereadores, que

votaram favorável, na festa do cavalo, que vai mudar a face da terra essa festa do cavalo, dois

milhões e duzentos mil reais. Com dois milhões de reais, é possível iniciar a construção do

Hospital Municipal, é possível, presidente, comprar uma usina para a fabricação prónet^ de

asfalto, para termos um tapa-buracos, feito pelo município, e esse dinheiro está send(^oIoca^
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em shows, e eu não tenho problema, nao vou participar desses shows, quem quiser ir, vá com

Deus, não irei, porque eu acho que o nosso momento, em Primavera do Leste, é de cuidarmos

de pessoas, cuidarmos da qualidade de vida dessas pessoas, é buscarmos para esse município

escolas profissionalizantes, como nós somos agora, recentemente, junto com a vereadora

Gislaine, e conseguimos trazer o SEBRAE para cá, vamos buscar o SENAl, nós temos a Rumo,

que vai inaugurar em julho agora, o nosso sistema da saúde está coiapsado, são cento e sessenta

mil pessoas cadastradas no Sistema Único de Saúde, imagina se nós tivéssemos aqui, um

Hospital Municipal, isso, amigos, nós pesquisamos, eu fui em cidades que têm Hospital

Municipal, e tem Hospital Particular também, que pode ser um grande parceiro do município,

recentemente, eu cobrei aqui nessa casa, e fui átrás de um projeto, os vereadores aqui sabem

disso, de um projeto de lei, lá na cidade de Nova Xavantina, onde tem um cartão do estudante,

para que esse dinheiro, que seja comprado esse material escolar, seja investido aqui, no nosso

município, e ele não saia para fora, como foi aderido uma ata, e comprou material fora do
r f • . '

município, eu entreguei esse prôjeto ao nosso prefeito Sérgio, ele falou, Herbert, isso foi uma

promessa nossa de campanha, nós van^os fazer isso acontecer na IVA, e eu tenho certeza que

vai acontecer, eu vou continuar cobrando aqui, imagina a quantidade de pessoas, que poderiam

estar neste momento, comprando material escolar, nas livrarias do nosso município, e esse

dinheiro, Luciano, estaria aqui, ele não iria para fora, gerando mais empregos aqui, seis, sete,

oito milhões de reais investido dentro do comércio local, isso eu falei com o presidente da CDL,

falei com o presidente da ACIPLE, que falaram, Herbert, corra atrás desse projeto, para que nós

possamos ter uma ajuda do município, então, hospital municipal, vou continuar cobrando, vou

continuar cobrando o cartão do estudante, outra demanda que a gente cobra aqui, e aí o vereador

Joelio esteve comigo no ano passado, lá na cidade de Ituba, Minas Gerais, transporte público,

grandes empresas estão chegando nesse município, como essas pessoas que não tem um carro,

uma moto, vão trabalhar? A Rumo está contratando pessoas, vinte e cinco quilômetros daqui

na Rumo, como essas pessoas vão trabalhar se não tem transporte público? Nós precisamos

pensar num transporte público integrado, fúturamente, ligando até a região do Vale Verde, Vale

Verde. Nova Poxoréu, com o transporte integrado, intermunicipal, tarifa zero, sem cobrar tarifa,

a cidade já passou de cem mil habitantes, gente, vamos parar de tratar a Primavera como uma

fazenda, deixa eu terminar de concluir aqui, irmão Rogério, vamos parar de tratar a Ppiiti

como uma cidade de dez mil habitantes, uma fazenda, chega, é cem mil habitante/ nós t

ave

Av. Primavera, SOO, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel (66) S498-S590 - www.camarapva.com.hr

1



(àmard Miiifipai A- Prindifra do Nf • ff
RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

que assumir que nós somos uma cidade-povo, que nós precisamos do hospital municipal, nós

precisamos do coletivo gratuito para a população trabalhar. A parte do vereador Rogério.

Excelentíssimo, vereador Hebert, quero te parabenizar aí, quando o senhor fala aí do transporte

público, realmente eu vejo essa necessidade mesmo, que a nossa cidade cresceu, e eu vejo

muitas famílias falando a respeito desse coletivo aí, e quando o senhor fala também a respeito

da nossa saúde, eu tenho uma grande preocupação e quero te parabenizar, onde coloquei

também uma indicação desse hospital municipal, dia 4 de fevereiro de 2026, onde coloquei essa

indicação, e quero te parabenizar porque se nós, todos nós colegas vereador, estivermos falando

nesse mesmo objetivo da nossa saúde, eu tenho certeza que nós vamos ter êxito e resultado

positivo. Deus abençoe, vereador. Retomou a palavra o vereador Herbert. Obrigado,

vereador, o presidente me deu uma infomiação, presidente, vou ceder a parte para que a vossa

excelência possa falar o que você falou pra mim aqui. A parte do vereador Marco. Eu falei

para o Hebert, porque a Roma também é intermunicipal, a Roma é no município de Dom

Aquino. Retomou a palavra o vereador Herbert. Exatamente, então nós precisamos prestar

nesse transporte coletivo, para levar essa população para trabalhar, para qualificar essa mão de

obra, Cine, Senai, Sest Senat, Senac, gente, nós estamos numa cidade com cem mil habitantes,

é inevitável que nós estamos colapsando todos os nossos sistemas, desde a saúde até no trânsito.

Quero parabenizar hoje também pela criação da Secretaria de Segurança, comandante José,

policiais que estão aqui hoje, delegados, advogados, é muito importante uma Secretaria de

Segurança pra um município, eu já visitei vários municípios, Milei, que tem Secretaria de

Segurança, fúnciona, Guarda Civil, Guarda Militar, ajuda na segurança da população, e nós

precisamos disso, de um engajamento de todos. Eu vi que o governo do estado presente decretou

Estado de Emergência, mas peraí, decreta o Estado de Emergência? Mas o que chegou até

agora? Só uma frase decretando Estado de Emergência, enquanto o cidadão fica revoltado e

não tira a razão do nosso companheiro da BR-070, da empresa Carvalima? Ele falou, tá coberto

de razão. Há quanto tempo está sendo pedido essa obra lá? Eu já vou lá, eu já fiz diversas

gravações, eu até falei com o nosso secretário Vitor, que já está pra começar uma obra na

Avenida Belo Horizonte, no valor de três milhões e setecentos mil reais, que é o recapeamento

asfáltico da Avenida Belo Horizonte, e também já está na ponta da licitação dez milhões de \/

reais, é um dinheiro que estava lá quase sendo perdido, deputado de Nininho, junto cornpAAtoy

e comigo inclusive, estivemos na Sinfra, Mato Grosso, junto com o governador Maiyx) Men^s/
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e o governador Pivetta, e conseguimos destravar esse valor, 10 milhões de reais, para recapear

todo o Parque Eldorado e a Avenida Florianópolis. Fé no pai, que o inimigo caia. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes. (02:01) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Bom dia a todos. Sr. Presidente, Marco Aurélio, em teu nome, cumprimento a mesa diretora,

aqui na frente, meus nobres colegas, na pessoa da vereadora Rúbia Longhi, meus pares aí,

sentem embaixo. Quero desejar um bom dia a todos, a platéia hoje, o público presente, meu

presidente Oséas, que está aqui, republicanos, o Vitor, e a nossa vice-prefeita, dona Eva Viana,

que ela veio aqui da casa, ela tem a natureza, o espírito parlamentar. Então, dona Eva, você sabe

muito bem que aqui é sua casa também. E demais, quero fazer menção também à horda da

justiça presente, na pessoa da doutora Ana Maria, que é regional, cuida aqui dos interesses de

segurança. Quero também dar meus cumprimentos em especial também, os demais presentes

ali, o pessoal da montain bike, que está aqui presente, o Juliano. Também quero cumprimentar

também aqui o Jaime Levinsky, que está aqui presente, que é representando o jornalismo. Sejam

todos bem-vindos a esta casa, que aqui, todos aqui presentes fazem essa contribuição. Senhores,

o César Leal está aqui presente, que ele é uma das grandes lideranças da Corrida Pessoal e do

Livres para Correr, e me fez o desafio de participar da Corrida da OAB. Estou me preparando,

o César não consiga acompanhar ainda o grupo, mas já estou preparando. Senhores, eu fiquei

observando aqui o tempero, o temperamento, para sentir como é que está essa casa hoje, nas

falas de cada um vereador, e eu acho que o vereador Heraldo ditou aqui o andamento da marcha,

sentiu aqui, através do nosso líder de governo, podemos perceber que o Executivo Municipal

vem falhando em muitos aspectos importantes aqui, da nossa sociedade, dos relacionamentos,

da comunicação, e isso é preocupante, muito preocupante, porque isso cria uma desordem de

governo, e também nas políticas municipais de Estado, que é uma bandeira que eu defendo,

senhores, que já chegou o momento de primavera se preparar, para nós começarmos a definir

uma política de governo e uma política de Estado em Primavera do Leste. Eu sou entusiasta

nesse sentido, porque lá em Maringá, inclusive eu conversando com o Marcos, proprietário da

incorporadora da Campus, ele falou Joelio, vai lá em Maringá, e já existe isso aí, junto, para

criar uma política de Estado, um conselho que possa definir a vocação de Primavera do Leste,

porque eu acho que é impossível um prefeito ficar assumindo assuntos tão grandioso;

de uma vocação, dentro do seu mandato de governo, o governo ele cuida das coisas mafis,

tro.
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primárias da sociedade, que é o consumo, saúde, mas essas decisões mais sérias para o

Primavera do Leste, é possível ser discutido entre um conselho deliberativo, de nível, de Estado,

porque aí tira essa responsabilidade das políticas de governo. E Primavera começa, sim, você

está preparada para crescer de forma ordeira, organizada, e não acontecer como muitas cidades

que desenvolveram, e hoje tem problemas estruturais grandes no nosso Estado. Eu posso citar

Rondonópolis, que é uma cidade bem desenvolvida, mas você vê a forma desorganizada que

Rondonópolis cresceu, desenvolveu, devido a alguns prefeitos populistas, que não preocupou

em uma Rondonópolis preparada, organizada. E Primavera pode incorrer a isso, se nós não nos

prepararmos, não fazer, parar com os discursos e começar a desenvolver uma prática de uma

Primavera a trinta, quarenta anos, como o nosso prefeito fala. O prefeito diz muito isso,

não acredito crescer uma Primavera, preocupar com uma Primavera a 30, 40 anos, em uma

visão somente de governo. Porque, se nós definimos isso que eu estou propondo, e eu vou

buscar trabalhar muito nisso, pode entrar prefeito, entra e sai, mas a política de Estado vai estar

bem definida. Senhores, também eu quero falar aqui que eu participei da eleição da AMA,

associação, na qual eu sou membro, votei também, e eu quero parabenizar o presidente

Fernando Polato pela sua, mais uma vez, continuar sendo presidente da AMA. E ali eu anunciei

a minha emenda impositiva de 100% para a Casa Sensorial, que vai trazer muitos benefícios

para nossas crianças, nossos Jovens, autista, ali da Clínica Anjo Azul. Então, fui sensibilizado

por esse projeto, e ali eu peço até perdão, desculpa, às demais associações que me pediram o

recurso, mas eu vi que ali era importante decidir colocar 100% da minha verba ali, naquela

situação. Quero também, em poucas palavras, dizer que nós estamos tendo um problema muito

sério. Quando eu falei política de Estado, eu estou falando da concessão dos resíduos do lixo

Primavera do Leste. Esse debate, que está definindo o rumo de Primavera do Leste, é uma

coisa muito séria. E me parece que já está pavimentado em uma única opção para definir os

resíduos de lixo, que não se fala mais lixo, mas se fala em riqueza. E eu estou encabeçando,

junto com o irmão Rogério, o Herberl, que também é uma pessoa que foi um dos percursores

disso aí, juntamente com a Dona Maria e demais colegas que também quiser fazer uma frente,

buscar a alternativa para fazer um contraponto na audiência pública que vai ser feita

aqui, para que nós possamos também discutir essa forma também. E eu estou também dizendo,

com muita cautela, já antecipando o meu voto aqui, juntamente com o vereador Herbei^nay

expoprima que estão aventando em realizar sobre os recursos da Prefeitura, já consi

mas eu

em

nos vamos

0 0 m<
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voto contrário a essa realização, e nós temos que realmente pensar para uma Primavera

estrutural. Chega de panem et sincense, pão e circo, e começar a pensar numa Primavera de

chega também de fazer reuniões somente do Executivo. É necessário abrir as portas

para o Parlamento, para que nós possamos junto pensar em uma política mais séria dentro da

Primavera do Leste. Nós estamos aqui representados pelo povo, e eu entendo, mais dois

minutos, já está incluso já. Dona Maria? Já, para que possamos junto discutir para uma

Primavera realmente para trinta, quarenta anos. Então, senhores, nesse momento, na primeira

fala, quero também parabenizar aqui o Prefeito também, de certa forma, por a coragem de

incluir a Reforma Administrativa, colocando a Segurança Pública em uma das pautas mais

importantes nessa mini-reforma que está sendo votada hoje aqui. Parabéns ao Executivo nessa

parte. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackelíne da Silva

Souza. (02:11) A vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Em nome do Presidente eu

cumprimento a mesa. Em nome da nossa bancada feminina cumprimentoos demaisvereadores.

Também cumprimento todo o público que se faz presente aqui nesta manhã. Cumprimento

também todo o público que nos acompanha de casa. Em nome da nossa amiga Raquel, que está

aí nos acompanhando da sua casa, também que está acompanhando do seu trabalho. Muito bom

a presença de todos aqui nessa sessão, e dos que nos acompanham hoje. Eu quero começar

falando dessa semana, que na verdade ela se estendeu até hoje devido ao feriado. Cumprimento

todo o público presente. Em nome da nossa vice-prefeita, dona Iva, e da doutora Ana, nossa

delegada. Quero começar aqui dizendo em relação à farmácia descentralizada lá no SF2, muito

importante para aquela região do Parque Dourado, aquela região do Centro-Leste. Muitos

pacientes ali vinham buscar medicação no centro, ou na farmácia do São José, tendo que

atravessar a BR ou a MT. Isso é muito importante, era uma demanda que a gente recebia do

pessoal daquela localização ali, e eu fico muito feliz de ser atendida essa demanda à farmácia

lá dentro da unidade, que vai facilitar muito aos usuários ali daquela região. E agradecer à

vereadora dona Maria, que foi comigo também lá no SF9, no Primavera III. onde a gente

também quer colocar a farmácia descentralizada lá na unidade. Assim, na verdade a gente

gostaria que cada unidade de saúde tivesse a farmácia dentro da unidade. Facilita muito a vida

das pessoas que moram distante, tendo em vista que a gente nem todos tem o transporte, nós

também não temos o transporte público, não conseguem muitas vezes ir até o centro pj

excursão,

bus
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medicação na dona Maria. E lá dentro a gente conseguiu, junto com a secretária, junto com a

coordenadora da farmácia Viva, um ambiente que vai conseguir atender a população, inclusive

fazendo o guichê externo, para não atrapalhar a demanda dentro da farmácia, porque a gente

sabe que o fluxo aii é muito grande, então nós conseguimos uma solução ali para atender aquela

demanda ali da grande região do Primavera IIÍ, com a faimácia mais próxima para a população.

E também vamos em outras unidades que têm essa necessidade de uma farmácia

descentralizada e mais próxima da sua região. E falando em saúde, uma indicação importante

que a gente fez, é que nos próximos concursos e seletivos seja inserido o cargo de biomédico,

tendo em vista várias pessoas que se formaram em biomedicina aqui no município, que querem

atuar na área, a necessidade de ter o biomédico também dentro do nosso laboratório, tendo em

vista agora a construção do novo laboratório, então nós pedimos ao executivo que possa atender

essa nossa indicação. Não é uma indicação só da vereadora, é da população que trouxe até nós

essa indicação dessa necessidade de colocar o cargo de biomédico dentro dos próximos

seletivos e concursos futuros aqui do nosso laboratório. Por falar em indicações que a população

nos traz, eu quero agradecer aqui a presença da Liciane, a qual nós tivemos aí essa semana

sancionado a lei do nosso projeto da carteirinha PCD, aqui no município de Primavera do Leste.

Já começou a confecção das carteirinhas, inclusive a da Duda foi a carteirinha número um, que

foi entregue no dia do evento Neuro divergente, um evento maravilhoso, realizado pela

Secretaria de Cultura, com apoio da Secretaria de Saúde, Secretaria de Obras, porque quando

uma secretaria faz um evento, todas as outras secretarias apoiam junto esse evento e fazem parte

dele. Então, parabéns pelo evento, foi sensacional, realmente foi um evento dirigido ao público

que precisava ser alcançado, isso é muito importante. Muitas vezes a gente faz um evento e não

alcança aquele público que é necessário nesse evento, e esse evento aconteceu isso. Inclusive,

aos pacientes de flbromialgia, que hoje na lei federal, na nossa lei, eles são pacientes PCDs,

está disponível um link da Secretaria de Assistência Social, para poder ir lá, fazer a sua

inscrição, colocar a foto, para emitir a carteirinha, e aquele paciente que não tem acesso a esse

link, muitas vezes não tem acesso a fazer, pode estar procurando os CRAs, que os CRAs

também vão ajudar a auxiliar a inscrição da carteirinha PCD aqui no nosso município de

Primavera do Leste. Hoje, uma sessão bem calorosa, quero aproveitar ainda a presença da íve

e dizer que muitas vezes o que pode estar faltando também é a questão de comunicajàerque ^
ela é importante entre os poderes. A comunicação é muito importante, tanto o Pode^xecutiwy^^
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Legislativo e Judiciário. Eu vi também que vocês estiveram lá na Vila União com a isenção do

ITBL que foi uma coisa que nós lutamos junto com o Romualdo, para que fosse isento o ITBI

deles lá, muito bom, a gente sabe que ali muitas pessoas não tinham condições de realizar o

pagamento do ÍTBÍ, então parabéns ao Executivo que teve lá, que levou a isenção para aquelas

pessoas, que era o sonho da regularização fundiária ali na Vila União, que tendo agora essa

regularização fundiária, vão conseguir ter asfalto, iluminação e melhorias importantes para

quem mora lá e para quem conhece aquela demanda do pessoal da Vila União. Quero aqui

também falar, Major Bruno, em relação ao SAMU e o Corpo de Bombeiros, a gente vê o quanto

é importante trabalharem juntos, é um dando suporte ao outro, assim acontece aqui no nosso

município e nós temos muito orgulho disso, de ver o SAMU e o Corpo de Bombeiros

trabalharem juntos, em prol da população. A gente sabe que vocês sozinhos e o SAMU sozinho,

não iam desenvolver um trabalho de',tão excelência igual vocês desenvolvem estando em

conjunto. Tnfelizmente a fala do governador em exercício afetou muito o SAMU de Cuiabá e

Varzea Grande, que nós sabemos que lá hoje não é separado, quem rege o nosso SAMU é o

município, mas eu quero, Iva, fazer um apelo, porque o nosso termo de cooperação do SAMU

com o Corpo de Bombeiros de Primavera do Leste, vence o ano que vem. Então assim, é um

apelo mesmo, porque o ano que vem nós precisamos refazer esse termo e a gente refaz isso

junto com o governo do Estado. Então o nosso apelo hoje é para que o nosso prefeito, você

vice-prefeita, tenha em mente que o SAMU e o Corpo de Bombeiros trabalham juntos com uma

equipe só e que o ano que vem, quando nós fonnos até Cuiabá, para refazer esse termo, que nós

possamos levar e dizer que nós queremos que aqui continue do jeito que está trabalhando junto

o SAMU e o Corpo de Bombeiros, que é assim que trabalha hoje aqui no nosso município. E

eu quero aproveitar e parabenizar o trabalho de vocês. É um trabalho de excelência, é um

trabalho que realmente salva vidas. Muitas vezes as pessoas olham os bombeiros só para apagar

fogo, e não é isso. E olham o SAMU de uma forma equivocada. O SAMU demora, o SAMU

não sei o quê. É porque hoje a gente não tem a nossa central aqui em Primavera. A ligação é

feita em Rondonópolis e em Rondonópolis que repassa para cá, que é uma luta, o SAMU está

junto nessa luta aí, de ter a nossa central aqui no nosso município. Pelo tamanho do município

de Primavera, já cabe a gente ter a central do SAMU em Primavera, para a ligação já cair aqui

em Primavera. E esse socorro ser um pouco mais rápido. Mas é um socorro de efidênda.

Quando chega a equipe médica, chega o pessoal, ali, naquele momento, a efidênda m
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atendimento de toda a equipe do SAMU que chega para resgatar uma vida, é de excelência.

Eles realmente emprestam um socorro que, assim, sob Deus, é eles ali salvando a vida dessas

pessoas. Entào, eu parabenizo o nosso SAMU, parabenizo o nosso Corpo de Bombeiros, que é

que eles trabalham em união, em prol da nossa população, e isso é muito, muito importante. Eu

quero aproveitar também esse tempo e pedir desculpa. Desculpa como vereadora, como poder

público. Realmente a gente tem que pedir desculpas. Eu quero pedir desculpas para o sr. Márcio,

o Granado e todos os empresários ali daquela região da Rua do Comércio, pelo que aconteceu.

Não é fácil. Eu não quero nem falar, assim, de agora ou de antes. Não, não vou tocar nessa

situação. Eu quero pedir desculpa porque, você imagina, todo o seu comércio, a água levar tudo,

com prejuízo de mais de seiscentos mil reais. Entào, assim, quando eu vi aquele vídeo, me doeu

como ser humana. Me doeu pensando assim, nossa, se fosse comigo, porque a gente tem que

sempre se colocar no lugar do outro. A dor do outro, ela tem que doer em nós. Porque quando

isso não acontecer mais, não há mais esperança na humanidade. Eu creio nisso. Então, assim,

desculpa no nome do sr., da doutora Andressa, porque a gente viu o vídeo dela, e não é um

vídeo de chamar atenção, é um vídeo de indignação por tudo, por ver o pai, todo suor, todo

esforço, toda renda, a água levando. Então, assim, eu peço desculpa e peço que nós, que hoje

estamos na gestão, independente do que passou, de quem fez ou quem não fez, hoje somos nós.

Que nós realmente possamos ajudar aquele pessoal para que não aconteça novamente. Se foi o

pessoal da fazenda, se tem um problema com a fazenda que tem que ser resolvido, sentado,

conversado, alinhado, tudo pode ser resolvido com diálogo, com conversa. Então, que isso

possa ser resolvido com diálogo, com conversa, mas que chegue a uma solução para que não

aconteça novamente, porque é muito triste o que aconteceu ali com eles. Em nome dele, todos

os empresários daquela região, foi muito triste. Eu quero que, no finalzinho desse meu tempo,

é porque eu fiquei até emocionada quando o Isaac me avisou ali, dana Iva, que o nosso plano

de ação das nossas ACSC, que aguarda há vinte anos pela efetivação, está pronto. Viu, Eraldo?

Vai ser protocolado no Tribunal de Contas. Então, assim, só quem viveu de perto, gente, são

quatorze servidoras que há vinte anos aguardam essa efetivação para ter direito a triênio,

quinquênio, licença-prêmio, afastamento, o salário. Foi uma luta muito grande e que, graças a

Deus, agora vai dar certo. Então, sou muito grata. Que Deus abençoe e abençoe nossa semana.

Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da

Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do
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de Lei Ordinária n”. 1939 de 2026 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Assunto: Institui o Programa de Incentivo e Valorização da Mulher Empreendedora Rural no

âmbito do município de Primavera do Leste/MT e dá outras providências. O projeto teve

parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação

para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1996 de 2026 de

autoria do Marcondes Martignago. Assunto: Dispõe sobre a proibição de denominação de

próprios públicos no Município de Primavera do Leste- MT em homenagem a pessoas

condenadas por crime de feminicídio ou violência contra a mulher, e dá outras providências. O

projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça

e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinárian". 2012

de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a

reestruturação do Fundo Municipal de Saúde do município de Primavera do Leste/MT e dá

outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para

Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de

Aplausos n". 017 de 2026 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplausos à

Federação Estadual de Breaking de Mato Grosso (FEBMT), na pessoa de seu Presidente José

Maia, com destaque aos representantes do município de Primavera do Leste, Rick Allen

Marques da Costa e Francisco Aluilton dos Santos Silva (B-boy Zayn), pelo relevantetrabalho

prestado ao desenvolvimento esportivo, cultura! e social no municípiode Primaverado Leste -

MT. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhoupara as Comissõesde

Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n”. 018

de 2026 de autoria do Herbert Vianna. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Fernando Schroeter.

O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de

Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n". 020

de 2026 de autoria do Herbert Vianna. Assunto: Moção de Aplausos ao dr. Guilherme Matos

Rosa. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões

de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n”.

022 de 2026 de autoria do Herbert Vianna. Assunto: Moção de Aplausos à sra. Maxileia Peres

dos Santos. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para

Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. M^ção^de

Aplausos n”. 024 de 2026 de autoria do Gislaine Yamashita. Assunto: Moção de Apíausos^

as

as
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profissionais farmacêuticos do município de que desempenharam papel essencial durante o

período da pandemia da COVID-19. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente

encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo

regimental. Requerimento n" 10 de 2026 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Requer a

realização de Audiência Pública para debater a gestão da saúde pública municipal com foco na

transparência e eficiência das filas de espera para exames, consultas especializadas e

procedimentos cirúrgicos. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou

Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projetopara as

de Lei Ordinária n”. 1809 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Autoriza o Poder

Executivo a permitir que a Farmácia Municipal de Primavera do Leste aceite receitas médicas

emitidas por profissionais da rede particular ou conveniada, para fins de fornecimento de

medicamentos constantes da Relação Municipal de Medicamentos essenciais (REMUME), e

dá outras providências. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores

presentes. Não houve parecer das Comissões de Justiça e Redação, Educação, Cultura, Saúde e

Assistência Social nos termos do artigo 41 do regimento interno. Pela ordem o vereador Telles

solicitou para retirar o projeto de pauta. Retirada de Pauta (PL) n° 1809 de 2026 de autoria

do Sargento Telles. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a permitir que a Farmácia Municipal

de Primavera do Leste aceite receitas médicas emitidas por profissionais da rede particular ou

conveniada, para fins de fornecimento de medicamentos constantes da Relação Municipal de

Medicamentos essenciais (REMUME), e dá outras providências. Ninguém tendo feito o uso da

palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por 12 votos

favoráveis (Eraldo, Gislaine, Herbert, Rogério, Joelio, Marcondes, Maria, Rubia, Rafael,

Telles, Vado), nenhuma abstenção, 2 votos contrário (Sérgio, Karla) e nenhuma ausências.

Projeto de Lei Ordinária n”. 1999 de 2026 de autoria do Vado. Assunto: Declara de Utilidade

Pública a "Associação Projeto Bem de Todos" e dá outras providências. O projeto teve parecer

das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos

senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Vado. Bom dia, senhor, presidente.

Bom dia a todos. Esse projeto, a Associação Projeto Bem de Todos, esse é um projeto que eu

acompanhei já mais de dois anos, é um projeto sério, onde esse grupo trabalha. Aí eu queria ^
realmente pedir para os colegas vereadores que nós aprovássemos esse projeto. Muito obrigadm A)

O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. NinHáem vawàr .
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tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção,

nenhum voto contrário. Projeto de Lei Ordinária n”. 2010 de 2026 de autoria do CECSAS -

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL. Assunto:

Altera a ementa e o art. T da Lei Municipal n‘’ 1.516 de 17 de dezembro de 2014 que dispõe a

declaração de utilidade pública da entidade anteriormente denominada Associação

Primaverense de Moutain Bike, adequando sua denominação para TRIATHLON

PRIMAVERA, e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões permanentes

favorável. O Presidente colocou em primejra discussão dos senhores vereadores presentes. A

palavra da vereadora Karla. Sr. Presidente, como presidente da comissão, eu fui procurada

pelo Peter e pelo César Leal, só para esclarecer aos colegas vereadores que não há alteração no

CNPJ. nenhum tipo de alteração foi feita, somente a nomenclatura para que eles possam realizar

todas as atividades dentro do projeto que já existe. Então, antes era só Mountain Bike, agora

vai ficar o Triatlon aqui no nosso município, e quando eles nos procuraram, eu entrei em contato

com as outras vereadoras que fazem parte da comissão, e nós acatamos o projeto, por isso que

ele está aí em pauta, totalmente legal, e eu creio que todos vão ser favoráveis, porque aqui está

todo mundo envolvido no esporte, na comda, natação, bicicleta, todo mundo, quer dizer, eu

ainda vou, não é, presidente? Vocês não me deixam sossegado, coitada da pobre da mãe, não

tenho um minuto de paz, mas vou agora participar também. A palavra o vereador Marco.

Você vai mesmo, Karla? A palavra da vereadora Karla. No nome de Jesus! Mas, assim, só

para deixar esclarecido que só foi a mudança da nomenclatura do projeto, não teve nenhum

outro tipo de alteração. Eu vou ainda, vocês vão ver. A palavra o vereador Rafael. Rafael

Abreu. Senhor presidente, não poderia perder a oportunidade de falar aqui, e parabenizar

também todos os atletas, as pessoas que estão entendendo que saúde é vida, e a prática de

esporte faz isso. Então quero aqui parabenizar todas as entidades da nossa cidade, que tem

motivado e incentivado as pessoas, igual a vereadora Carla está sendo motivada, que agora vai

participar das corridas, vai cuidar da saúde. Então, muito obrigado, parabéns. O Presidente

colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador

Marco. A Karla e a Dona Maria, que falta? Vocês estão falando só da Karla? Parabéns, Peter.

Parabéns, Sérgio e Leal. Parabéns toda a equipe. Realmente, irmão Rogério, não, irmão Rogério

já correu já. Irmão Rogério correu com a gente. Realmente vocês têm feito um/traba!M
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fantástico no esporte, principalmente de rua, com apoio graças ao pessoal do CMTU, e sempre

pré-disposto a ajudar. Parabéns, meus amigos. Gigantes aí na rua, ajudando mesmo. Ninguém

mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em proeesso de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção,

nenhum voto contrário. Projeto de Lei Ordinária n**. 2011 de 2026 de autoria do Chefe do

Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Trata da Reforma Administrativa e das Alterações das

Leis n“ 704 de 20 de dezembro de 2001 e da Lei n" 2.157 de 11 de abril de 2023 e dá outras

providências. O projeto tem parecer das comissões permanente favorável. O Presidente colocou

em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Eraldo. Eu

gostaria de fazer apenas um parêntese com relação a esse projeto, da importância dessa reforma,

que desde que a gestão assumiu, a intenção de se fazer algumas mudanças. E todo gestor, ele

se adequa e faz as mudanças necessárias para que-a sua gestão atinja os objetivos necessários.

Então, eu acho uma atitude, foi uma atitude de coragem, no momento que a gente sabe que está

difícil para todas as gestões, de se criar cargos e desmembrar secretarias, mas também uma

medida necessária. E não é só criação de cargos. Eu espero que seja uma mudança de

mentalidade também e de atuação do próprio executivo. A separação da Secretaria de

Agricultura do Meio Ambiente, de suma importância, são políticas distintas que precisam ter

uma atenção especial e, tendo uma equipe própria para isso, com certeza vai facilitar. A criação

da Secretaria de Segurança e Mobilidade Urbana, eu acredito que vai ter outro foco na gestão,

com equipe também preparada, com coordenadores, com pessoas que vão poder dar um novo

direcionamento para a segurança, para a mobilidade e outras ações que são importantes para o

município. E, por aí vai. Secretaria de Infraestmtura, cargos de eoordenação, que está com

deficiência, assistência social, saúde, enfim, são cargos e funções que precisam ser

implementadas, mas, acima de tudo, melhorar o serviço que é oferecido à população. Então, eu

acredito que vai haver uma mudança de estrutura organizacional, mas esperamos que haja

também uma mudança de postura e de direcionamento da gestão a partir dessa reforma. A

palavra do vereador Joélio. Só para deixar registrado, eu estive à frente como chefe de

gabinete por quatro meses lá no gabinete e percebi que realmente o gabinete precisa ser

reformulado, a comunicação e as pessoas, os cargos que irão ocupar, com certeza, vão poder

ajudar um pouquinho na comunicação. Eu vi o projeto original, que tinha muito mais amplo, o

prefeito tinha interesse de fazer uma reforma maior do que essa aqui, mas, pela ppíaência a

Av. Primavera, n"300, Bairro Primavera li - CEP 7H.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso — Tei (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.hr

42



làmara MyikM ^ Pritatfra bslc - ^iT

RubricüFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

também o teto já estava dentro do seu limite, mas, com todo o trabalho, toda a articulação, as

secretarias que foram colocadas para essa votação de hoje, eu considero que foi a mais sensata

possível. Parabenizar o prefeito Sérgio Machnic por conta dessa reforma, embora ela não é tão

popular devido aos cargos, os cargos que irão ser ocupados, mas, no entanto, dará uma força,

como o Heraldo bem falou, no sentido de trazer mais agilidade ao processo, trazer para que a

população possa ter um resultado mais efetivo e também torço para que realmente possa ser

sanado essa questão de governo, de execução das tarefas que têm que ser feitas, como dar mais

ação ao Executivo. Então, meu voto é favorável e tenho certeza que os demais colegas também

irão votar dessa forma. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra da vereadora Maria. Com certeza, essa reforma tinha que vir para o

Primavera do Leste, cresceu, é humanamente impossível você gerenciar uma cidade sem

colocar novos cargos, novas coordenadorias e novos secretários. Ela cresceu. Um exemplo

disso é a própria secretaria que o sr. Eraldo falou, meio ambiente e agricultura familiar. Hoje

nós temos um maior número de pessoas ali, não pode cuidar uma pessoa só. Secretaria de

Segurança, precisamos, a cidade cresceu, nós precisamos de um meio de saneamento, a gente

possa criar novas secretarias e novas coordenadorias. A palavra do vereador Eraldo. Só

reforçando as palavras do vereador Joelio, a questão da responsabilidade fiscal. Todo o projeto

que é encaminhado para essa casa, ele tem que passar por uma avaliação, por um pacto

financeiro e o custo que vai trazer para o município. Sempre se atentando para o limite

prudencial que não pode ultrapassar o estipulado por lei. Então, um projeto que foi amplamente

discutido, foi reduzido a reforma que se propunha no início e eu acho que veio uma reforma

enxuta que vai contemplar aquilo que precisa para o momento. Passou pelo COPAR, que é o

Conselho de Avaliação dos Servidores Públicos Municipais, e chega até a Câmara para a análise

final. Então, só para deixar registrado essas observações. A palavra da vereadora Mariana.

Finalmente, chegou a reforma administrativa aí na nossa casa. Estamos, desde o começo do ano

passado, com a promessa desse projeto, ele foi feito, refeito tantas vezes, e criou-se uma grande

expectativa, acredito que não só na classe política, mas na população, porque foi uma

informação que foi disseminada, foi promessa de campanha, estava dentro do planejamento que

foi apresentado na campanha, tanto a criação da Secretaria de Mobilidade, Secretaria de

Segurança Pública, e nós precisamos falar, eu acho que enquanto vereadores aqui, e referTçã^

presidente, que essa casa nunca travou nada que o Executivo manda. Então, hoje (/que nóa
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temos aqui é a votação de uma reforma administrativa que está criando três novas secretarias,

por assim dizer, quarenta e cinco novos cargos, enxuta, mas que aumenta, sim, o nosso limite

prudencial, um pouquinho ali, chega quase nos 50%, acho que chegou nos 48%, se não me

engano, não é, Eraldo? E a gente precisa falar o quanto nós estamos sendo parceiros do

Executivo nesse quesito, porque em momento nenhum nós fizemos oposição a isso, pelo

contrário. Eu acredito que se nós vivemos numa democracia, a população escolhe quem vai

governar melhor a cidade, e cabe a nós apoiar a decisão da população. Então, aqui, enquanto

vereadores, essa casa, os quinze vereadores, nunca travaram nada que o Executivo mandou, e

refonna é um exemplo disso. Executivo calculou aí o que seria interessante, o que seria

viável, está na casa, com certeza, acredito .eu, que será aprovado, e a gente tem uma grande

expectativa que isso melhore Primavera, que não seja só mais um gasto público aí na Folha,

melhoria sentida pelos cidadãos. A palavra do vereador Telles. Só

essa

mas que seja, sim, uma

fazer uma fala aqui em relação à Secretaria de Governo, que eu vi muito importante, dois cargos

que estão sendo criados aqui, em relação ao coordenador de convênios e também em relação a

projetos. A gente sabe que é o coordenador e acompanhamento de obras e projetos. Isso é muito

importante para nós, vereadores, quando a gente vai em busca de emendas parlamentares, a

gente sofre muito, porque os projetos são muito morosos para sair, e, às vezes, nós temos lá o

ânimo de ser atendido com a emenda, só que nós não temos o projeto, e acaba a gente perdendo

esses recursos. Então, eu vejo que a refonna ficou bem enxuta, de verdade, tem muita coisa que

vai fazer toda a diferença, e agora nós vereadores teremos mais quarenta e tantos cargos para a

gente fiscalizar também. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores
processo

presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário. Requerimento n” 008 de 2026 de

autoria do Luis Pereira Costa. Assunto: Representação por quebra de decoro parlamentar em

face do vereador Lucas Telles dos Passos. O projeto teve parecer das comissões permanentes

favorável. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra

do vereador Telles. Em relação a mais essa tentativa, eu escolho manter em silêncio, porque

quando a gente escolhe o silêncio, não é fraqueza, ele é sabedoria. Ninguém mais tendo feito o

uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando REPROVADO por

unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto coj
Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos^convid
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a populaçãopara que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus,

encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim

Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes.

Secretária:

I

Presidente:

45Av. Primavera, n'’300, Bairro Primavera II - CEP 7H.H50-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.hr


